

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
 MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 38000 K.
 EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 FŐELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
 DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
 TELEFON 3-48. SZÁM.

A beteg közélet

A keresztyén Budapestért vívott küzdelemben a tegnapi napon talán döntő pozíciónyerésért ért el a faji alapon eszer szállal egymáshoz kapcsolódó liberális-szociáldemokrata tábor. A semmiféle alapos érveléssel meg nem indokolható huszonkét kerületi beosztás ugyanis olyan stratégiai előnyökhöz juttatja a Vássonny-féle klikkuralommal ölelkező vörös sereget, amelyeket csak a legnagyobb erőfeszítéssel ellensúlyozhat a Wolff Károly mögött sorakozó egységes fővárosi keresztyén tábor.

Ez az a tagadhatatlanul fontos, s úgy lehet a magyar főváros jövődjét döntő módon befolyásoló győzelmet nem a nagyhangú, de tömegekben, erkölcsi tartalomban inferioris baloldali frakciók ereje szerezte meg, hanem a keresztyén-nemzeti jelszavak hangoztatásával a közélet porondjára jutott honatyák elv. laddása és megalkudása.

Sajnos, ez a rezgő térdű „megfontoltság”, ríadtan óvatos mérlegelés, az egyéni érvényesülés szempontjai körül való kisded kunktatózkodás nemcsak a főváros megszerzése körüli előcsatározásokban nyilvánul meg. Ez az ereje és idegevesztett bagyadt taktikázás jellemzi az egész halálosan beteg magyar közéletet. Ez az oka, hogy az integritásról beszélni ma már nem divat, s hogy éretlen fantazmagóriaként megmozolygás tárgya a Magyarország visszacszerelésére vetett magyar reménység. Ezért a gyűlölet csakosa az, aki a beözönlő galicjai vesszedelem ellen legalább a közvélemény erkölcsi sáncait akarja emelni, míg a hazafiság kitűzött és menekült magyar mártírját bizalmatlanság és ellenszenv veszi körül. S így lett érdemmé a célirányos konjunkturázás a kollektív és bosszantó elvűséggel és kitarással szemben s vált járványos kór-sággá a felelősség elől való húzódozás.

A régi közmondás szerint a nagy idők nagy embereket termelnek, de mintha Magyarországot példátlanul tragikus óráiban megcsufolná ez az örök igazság is. Talán soha és sehol nem került felszínre nehéz napokban annyi súlytalan és silány salak, mint éppen a mi közéletünkben.

Erkölcstől morál insanytiban sínylő egyének prédikálnak, a közvélemény fórumán árulásoktól, elfeladásoktól, szenyves, százszor megforgatott köpenyekben brávók, kalandorok és törtetők ágálnak. Magasztos eszméket, ragyogó igazságokat obskurus nyomdapirosok kevernek a kanális saraba. A tisztesség és becsület, a magasabb szempontok meg nem tántorodó katonáira pedig telitorokkal rikácsol a személyeskedő gyanu és rágalom s erkölcsi halottak kísérteties serege rohamozza naponta a magyar föl-támadás meg nem ingatható megmaradt gárdáját.

A közönség pedig, roskadozva az

anyag gondok kínos keresztye alatt, fásultan gázolja a közömbös hétközi napok sivar sivatagját. Amerre a múlt idő mutatja keserves utját, alattomos lidérfények csábítják a belenyugvás mecsara felé. Antikrisztusok és hamis próféták esalogatják tres jelszavaik hazug lármájával.

Kétségbe kellene e-nünk a jelen reménytelenségén s akik eddig sebeket és méltatlanságokat viselve, összecsikorgó foggal harcoltunk a magyar front élén, odavághatnók a tollat, hadd folytassék el a becsstelen nyomdabetétk szüntelen ömlő tömegei a magyar élniakarás, erkölcsi, ön tudat és becsület utolsó megmozdulását is.

De, im, megrendül már a föld föléjük s jön a felváltó hadsereg. Budapest holnap zászlót szentel a magyar ifjuság s erre a lobogóra letehetően rá vannak írva a keresztyén és nemzeti gondolat, az integritás, a faji öntudat fénytárasztó szent eszméi, amelyeket a manák zürzavaros, kísértetjáró éjszakájában annyian tagadtak meg és arultak el. Az idő hozza a mi diadalmunkat. Tíz- és tízezerrel rajzanak főiskolaink kapu ki a magyar feltámadás összedobbanó akaratu kemény harcosai. Ha évek harca vár is még reánk, álljuk eszűggedetlenül. A jövő vendő jegyében miénk a végső győzelem.

Szcitovszky Tibor külügy-, Mayer János földmivelésügyi miniszter lett

Korányi I. osztályu érdemkeresztet kapott

Budapest, november 15. A hivatalos lap vasárnap megjelenő száma közli a kormány új tagjának kinevezésére, illetve a miniszteri állások alól történt felmentésekre vonatkozó legfelsőbb kőziratokat. Az első kőzirat a következőképpen szól:

A M. kir. miniszterelnök előterjesztésére a miniszterelnököt a külügyi és földmivelésügyi miniszterium ideiglenes vezetésétől, továbbá dr báró tolcsvai Korányi Frigyes m. kir. pénzügyminisztert ezen állásától saját kerelmére felmentem és dr nagykéri Szcitovszky Tibor nyug. kereskedelmi miniszteriumi államtitkárt, a Magyar Általános Hitelbank ügyvezető igazgatóját m. kir. külügyminiszterré, Mayer János nemzetgyűlési képviselőt m. kir. földmivelésügyi miniszterré, dr Bud János tárcanélküli minisztert m. kir. pénzügyminiszterré kinevezem. HORTHY sk., BETHLEN sk.

Báró Korányi Frigyesnek pénzügyminiszteri állásában kifejtett szolgálataiért a Kormányzó felmentése alkalmából köszönetét nyilvánította és az I. osztályu magyar érdemkeresztet adományozta neki.

Hajdúvármegye közgyűlése

Megszavazták a közuti költségelőirányzatot

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága szombaton, november 15-én délelőtt fél 10 órai kezdettel a vármegye-házán Hadhöz Zsigmond főispán elnöke alatt rendkívüli közgyűlést tartott.

Dr Nadróczky Béla vármegyei főjegyző előterjesztette az 1925-ik évre szóló

közuti költségelőirányzatot,

amely szerint a bevétel 5335 millió, a kiadás 5300 millió koronában van kontemplatva s így a készpénz maradvány 35 millió lenne. Ebből a tételből a jövő évben 78, 1926 ban pedig 68 kilométer hosszúságu utat fognak kijavítani.

Majd a közgyűlés a községi közmunkák kötelező váltásdíját az összes közmunkák felerészét reprezentáló összegben állapította meg. Ez az összeg 246 ezer aranykorona.

A közgyűlés elfogadta a költségelőirányzatot azzal a pótlással, hogy a költségvetési többletből igyekezzen a vármegye a Balmazújváros—hajdúszoboszlói utca legalább átkelési

szakaszát rendbehozatni.

Elfogadta a közgyűlés

a tenyészapaállatok vizsgalati díjáról szóló határozatot, amely szerint igazolványt nyert ló után 100 ezer, igazolvány kiadása végett bemutatott ló után 50 ezer, bikák után ugyanennyi s kosok után 50, 25 és 5 ezer korona fizetendő.

Hajdúhadház községnek rendezett tanácsu varossa alakulása

folytan a közgyűlés elrendelte, hogy a város képviselőtestületi tagjainak választása 1924 november 22 én történjen meg s a választási elnöki teendők elvégzésével Simon Károly törvényhatósági bizottsági tagot bízták meg.

Majd előterjesztették Vasvármegye átiratát,

amely arra szólítja fel a hajdúvármegyei törvényhatósági bizottságot, hogy gróf Apponyi Albertnek és gróf Bethlen Istvánnak Genfben tartott „nagyhatású” beszédük alkalmából üdvözlő feliratot küldjenek. A köz-

gyűlés az átiratot egyhangulag magáévá tette.

A közgyűlés — miután így a miniszterelnöknek a nagyhatású beszédért bizalmat szavazott, mint aki jól végezte dolgát, — több apróbb ügy letárgyalása után a déli órákban véget ért.

Megakadt az őszi vetések fejlődése

Budapestről jelentik: A földmivelésügyi miniszterium a következő vetésjelentést adta ki: Az október 25-ike óta eltelt három hét időjárását nagy szárazság és fokozatos hősüllyedés jellemzi. A gazdasági munkálatok közül a szántás és vetési munkálatok talnyomórészt bevégeződtek. Ugyasvintén a tengeri, burgonya és cukorrépa behordását is legnagyobb részben bevégezték. Az őszi vetések közül a repce nagyon szépen megerősödött. Az őszi gabonafélék közül a korán vetettek szépen kikelték, azonban a száraz idő miatt

fejlődésükben megakadtak.

Sok panasz van a rovarok kártételéről is. A késő őszi gabonavetések sok helyen hiányosan keltek. A legutóbbi három-négy hét alatt elvetett magvak nagyrésze pedig a nagy szárazság miatt még ki sem kelt. A szántakarmány mindenütt elegendő, sok helyütt bőséges. A jóság még ma is kijár a legelőre, így az állatok kitélelése nehézségbe sehol sem fog ütközni. A jóság egészségügyi állapota általában kielégítő.

December hatodikán lesz az ÉME kultürestje

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja dr Szathmáry Istvan elnöklésével szombaton délután közgyűlést tartott. Az ülésen igen nagy számban jelentek meg a tagok, akik között ott volt Kummergruber Emil kegyesrendi tanár, az ébredő magyarok kecskeméti vezetője is. Dr Szathmáry Istvan elnök üdvözlő szavai után a közgyűlés a december 6-i ünnepély megrendezésével foglalkozott. A megjelentek nagy lelkesedéssel vették tudomásul, hogy az Arany Bika disztermében rendezendő kultürestélyre megígérték személyes fellépésüket

Friedrich Istvan ny. miniszterelnök, Gömörs Gyula, Eckhardt Tibor nemzetgyűlési képviselők.

Az előadás keretében fellépnek K. Voth Ilonka operaénekesnő, Molnár Imre dalénekes, a Magyarországi országos hírű munkatársa és ifj. dr Liszt Mándor.

A szombati közgyűlésre hirdetett előadás, Kolosváry-Borcsa Mihály szabadelőadása és Marschalkó Lajos fellépte közbejött akadályok miatt a következő hét szombatjára maradt.

Honvéd teológusok ünnepe

Emléktábla-leleplezés a Kollégiumban
(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen társadalmának élénk emlékeztetésében él még a világháború történetéből az a nap, amikor 40 teológus diák lemondva a hadmen tessegi jogáról, ott hagyta az iskola padjait s önként ajánlotta fel fegyveres szolgálatát a hazának.

November 18-án, kedden lesz tíz éve annak, hogy negyven ifjú teológus becsut mondott az öreg Kollégiumnak, Debrecennek, hogy a harcok mezején fegyverrel harcoljon a haza ügyéért és boldogságáért.

Ezt az évfordulót nagyobb ünnepséggel keretében ünnepelik meg az életben maradt honvéd teológusok, továbbá a Kollégium igazgatósága és ifjusága. A tizenegy elesett honvéd teológus nevét

diszes művészi emléktábla fogja megőrizni

a Kollégiumi díszterem folyosóján a Petőfi szoborral szemben. E diszes művészi emléktábla Némethy László kiváló alkotása.

Az ünnepség november 18-án, kedden délelőtt 9 órakor istentisztelettel kezdődik a kollégiumi oratóriumban. Háromnegyed 10 órakor a Kollégium dísztermében ünnepi gyűlés lesz, amit 11 órakor az emléktábla-leleplezése követ.

Délután három órakor az életben maradt teológusok elesett bajtársaik sírját koszorúzzák meg.

Kevés számú meghívó becsajátott ki a rendezőség által, azonban az ünnepségre kivétel nélkül minden érdeklődőt ezúton is meghívás vár a rendezőség.

Hirdessen a Hajdúföldben!

DEBRECEN ÉRTÉKEI

Szontágh Félix dr

Most is magam előtt látom a gyermekklinika felavatásának azt a pillanatát, amikor a professzor átveszi az intézetet. Az ólmos ég alatt a frissen mázolt zöld deszkaparkót a diszes közönséggel, a csillogó dékani és rektori láncokat s az egyetemi hallgatók sorfala előtt a Kormányzó markáns és rokonszenves alakját, amint egy tekintetben fogja össze a vele szembenéző fehér épület gyermekszobrocskáját s oldalt a vezető tanár szelíd és meghatódott profilját. Aztán hallgatom az egymásbafűződő mondatokat, vagy még inkább a mondatok banális egyenruháján átüdüklő szív dobogását. Minden szó mögül előtér az a bizonyosság, hogy ez a tanár, aki fényes külföldi meghívások elől menekült ide a nehéz, de mégis csábító köteleesség ölébe, most úgy érzi, hogy eljutott az ígért földjére s teljesítette kötelessége nehezebb részét.

Mindenki más úgy volna egy kisse az ő helyén, mert manapság — sajnos — a legtöbb ember nem jut el abba a helyzetbe sem, hogy kötelességét teljesítse s egész élete a kötelességteljesítés lehetőségéért folytatott küzdelmekben morzsolódik fel. És minden klinikafelavatás nagy örömebe belevegyül annak a gondolatnak a keserűsége, hogy az elméleti intézetek és főkép a legtöbb kart és az egye-

Megnyílt a Népszerű Főiskola Alföldi és Hankiss professzorok előadása

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szombaton délután nyílt meg újra a *Népszerű Főiskola Tanfolyam*, amelynek megnyitóját képező két előadásra igen szép közönség gyűlt össze, amelynek sorában ott voltak a hadsereg és a polgári foglalkozások nagyszámú és előkelő képviselői.

Dr Teghze Gyula előnk megnyitó szavai után **dr Hoffer Andrást** főgimnáziumi tanár emelkedett szólásra s a hadifogságban gyűjtött emlékeit a tudományos kutatás objektív keretében forrasztva tartotta meg előadását *Szibéria földrajzáról*. (1. előadás.) Leírta útját, amely Akmolinszkból, a kirgiz metropoliszból *Petropavlovskba* a vasútvonal mellé vezetett a steppén. Petropavlovsk a „*haláltáborról*” nevezetes, ahol minden télen

az ott szenvedők egyharmada kihal.

1919 szeptemberben az Ural felől előnyomuló vörös hadsereg elől a távol Keletre menekül. Eanek kapcsán ismertette a nyugatszibériai síkságot, Omszkot, Szibéria leendő fővárosát és Novonikolajevszket, az Ob mellett épült új várost. Ezentul kezdődik a szibériai őserdő, a *Tajga*. Színes előadásban következnek sorra: Krasnojarszk és a Jenisszei folyó, Irkutsk városa, a Bajkál-tó és a „Bajkalontu” (Transzbajkalia). Néhány szót szentel az előadó az olovjannai magyar-vörös siroknak, a Gobi-sivatagnak, Mandzsuriának s Charbinnak, a jövő városának. Az ut leírása Nikolszk-Usszurinszkból, az új otthonnal állapodik meg. Ő szefoglaló eredményei az érdekes előadásnak ezek: Nyugatszibéria síkság, míg Kelet-szibéria az öreg ta-

blanynek szélei keleten ledőredeztek, viszont a Bajkál-tó egy nagy törésben keletkezett.

Utána hat órakor **dr Hankiss János** egyetemi tanár a francia romantikus irodalom egyik legnevezetesebb alakjának,

George Sandnak életét ismertette.

Aurore Dupin (ez volt a családi neve), Szász Mór herceg tábornagy leszármazottja gyermekkorát arisztokratikus és filozofikus hajlamu nagyanyja és egyszerű származásu, plebejus-modoru anyja között élte le s a sok civakodás, ellenvélemény hallása megakadályozta a gyermeket szilárd elvek alkotásában. Házassága Dudevant Kázmér oldalán nem volt boldog és regényes hajlamai csak siettetették a várlást. A függetlenség ábrándképét hajszolva, a fiatal író nő férfinak ölt, felveszi a Sand György álnevet s a telet Parisban tölti, ahol szenvedélyes, a nő és a szerelem jogait hangzóttat regényeivel egyszerű híres lesz. Élete kapcsolatba lép a század legkiválóbb, vagy legjellegzetesebb alakjainak életével; ilyenek *Sandeau, Mérimée és Musset* a költők; *Michel és Leroux*, a szocialista politikusok; a magyar *Liszt* és a lengyel *Chopin*, a zenészek. Minden korszakot lelkesen visszhangoz s 1848-ban törekény részt vesz a forradalmi mozgalomban. D. családik a tömegben s annak politikai érettségében. Visszavonul vidéki kastélyába s legromebbb munkáit, fausi regényeit írja meg. Csalódásai dacára ő lesz *Flaubert* vigasztaló levelezője. Megnyugodva, lehangolva, a romantikus élet ábrándját lefokozva hal meg a hetvenes években.

FŐISKOLA

Csokonai emlékünnepe

A Debreceni Egyetemi Kör Csokonai születésének évfordulóján, november 17-én, hétfőn délelőtt 11 órakor emlékünnepelet tart a Csokonai szobornál a következő műsorral: *Csokonai-dalok*, énekli a főiskolai kántus. *Emlékbeszédet* mond *Boda Sándor* előnk. *Szavalt Heley* László o. h. *Csokonai-dalok*, énekli a főiskolai kántus.

SzEFHE választmányi ülés. A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete november 21-én, pénteken délután 6 órai kezdettel egyetemi helyiségében (Péterfia-utca 25) választmányi ülést tart. Tekintetel a tárgy nagy fontosságára, az összes választmányi tagok, valamint a pallagi csoport kiküldötteinek feltétlen megjelenését kéri az elnökség.

SzEFHE közgyűlés. A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete november 29-én, szombaton délután 3 órakor a tudományegyetem (Kollégium) első szamu jogi teremben rendkívüli közgyűlést tart. Az összes tagok feltétlen megjelenését kéri az elnökség, annak is inkább, mert a közgyűlést követőleg kezdik meg *dr Darkó Jenő* és *Tankó Béla* egyetemi tanárok a székely főiskolai hallgatók részére hirdetett „erdélyi történelem és oláh nyelvi tanfolyamok”.

Jogász piknik. A debreceni Egyetemi Kör *jogász szakosztálya* nov. 22-én, szombaton este fél 10 órakor az Arany Bika-szálló kistermében pompásan sikerüldőnek ígérkező zartkörű pikniket rendez. A mulatságra a meghívókat a rendezőség már szétküldte.

temi könyvtárat igazi munkalehetőséghez juttató *központi épület* még mindig nincsenek készen s a tudomány, a maradék magyarság leghatalmasabb fegyvere kicsorbul és megrozsdásodik a kénytelen várakozásban.

De minden professzor boldog lett volna a gyermekklinika igazgatójának helyében, *Szontágh Félix* öröméből kicsendült valami külön zengés: a minden emberi önzés és hiúság fölé magasatosult hálaladásé. A tudós boldog volt, mert testet öltött az eszme; az ember boldog volt, mert othont kapott a szeretet. S amint tovább folytak a mondatok és a tanár felsorolta minden munkatársának nevét, — a legkisebbekét is, — akkor megérttem, hogy *Szontágh Félix*nél a szeretet nem az orvosi foglalkozással járó szokás s még csak nem is egyedül szilárd vallásos meggyőződésének következménye, hanem természetének egyik megváltozhatatlan, mélyről buzgó alapérzése, amely oda emeli őt annak a labaihoz, aki valamikor anyai melegséggel mondta a konvenciókba ridegült hétköznapi embereknek: „Engedjétek hozzám a kisdedeket!”

S amikor *Szontágh Félix* legelőször a Mindenhatónak köszönte meg életé legszebb napját, akkor eszembe jutott a nagy Pasteur strassburgi kápolnája, ahol modern tudomány egyik legnagyobb alakja mindennap hitet tett arról, hogy ha kevés tudás eltávolít Istentől, sok tudás visszavezet hozzá.

Mert *Szontágh Félix* tudományos jelentőségét csak a legmagasabbrendű európai mértékkel lehet mérni s pályafutása minden fázisában mély értékekről beszél. Lőcsén született, régi nemesi családból s a szepességi szorgalma és tehetsége mellé erős magyar hazafiságot is örökölte. Pesten, Bécsben, Berlinben csupa kitüntetéses vizsgával fejezte be tanulmányait. A Stefania-gyermekkorház, a Szent János-kórház a színhelyei klinikai működésének. Magántanár, majd tanár lesz a pesti egyetemen s tudományos munkásságának száznál több kiváló értekezés az eredménye.

Semmelweis korszakalkotó felfedezését értelmezve élesen megkülönbözteti a fertőzést a ragályozástól. A fertőzésnél a fertőző agens szennyezett tárgy útján közvetlenül kerül a vérkeringésbe, míg a ragályos betegségeknel maga a beteg szervezet termeli a ragályozó agensét és ez a levegő útján jut a másik szervezetbe. („*Ragályos betegség Szontágh szerint csak ott van: kanyaró, himlő, bárányhimlő, rózsás kiütés, járványos fültőmirigy-lób.*”) Végül vannak olyan betegségek, amelyek egyik csoporthoz sem tartoznak, hanem a szervezet hibás (diathesis-es) voltából származnak; ilyen pl. a torokgyulladás, amely a nyirokmirigyek túlfeljeltségéből származik s ilyen a vörheny is, amely *Szontágh* szerint kiütéssel párosult torokgyulladás. Az ilyen betegségeket nem szabad megőrizni, mert

a betegség szimptomái annak a jele, hogy a szervezet iparkodik egészséges állapotába visszatérni. Az ilyen hibás alkat szabályos időközökben jut kifejezésre, sokszor több nemzedék mulva. Ez az elmélet a *diszpozíció* fontosságát hangsulyozza s ezt fejt ki *Szontágh* főműve (*Über Disposition*, Berlin, 1918), amely oly óriási feltűnést keltett, hogy amikor 1921-ben Jenában mint meghívott előadó vett részt egy nemzetközi kongresszuson, a világ minden részéből összesereglett tudósok templomi csendben lesték ajkáról a szót... Művei azóta forrást váltak, amelyből mindenkinek meríteni kell. Ujabbán a würzburgi *Sticker* őt a magyar tudóst kéri fel, hogy járványtani társaságot alapítson Németországban...

És 1921 óta köztünk él; itt szereti, gyógyítja, acélozza a magyar gyermeket a keleti végeken. Mindenki tisztelettel és rokonszenvel tekint fel rá, a nagylátókörü magyar tudós, az istenfélő keresztény orvos nem e világból való mintaképére. S amikor őt kell ünnepelni, a virágos asztal mellé nyugodtan és minden hátsó gondolat nélkül fog leülni minden jóakaratu ember. Mert akik *Szontágh Félix*et ünneplik, azok egy-két percet kime-nekülnek a hétköznapi kicsinyességek, érdeklentettek világából az önzetlenség magasságába, abba a ragyogó és tiszta multba, amelyre rábiztuk a jövőendő reményességét.

Spreator

Szabadalmazott „AGRARIA” patkányirtó huskonzerva

a jelenkor legkövetesebb iribányaga mely husból, zsiradékból és emberre, házi állatra vessélytelen, csak patkányt és egeret ölő vegyszerekből van készítve, tehát mindentűl alkalmazható. Tömegrítésre 400 négyzetöl, területre 1 kilogramm iribányag szükséges. — Kapható minden gyógyszerárban és droguériában.

Vakoló kanállal...

Előlegezett előlegek beszerzési előlegem előlegére

Öccellenclája szó nélkül felvette a novemberre előlegezett bizalmat és mely szanál: közsainak adva kifejezést, anyagi létszámomat a következő kijelentésekkel apasztotta

A tisztviselők fizetésrendezésének egye már a közeljövőben kedvező elintézését nyer. Az arany-paritásról arany-paritásra való fokozatos áttérés 1970 ig minden valószínűség szerint megtörténik. Ez a rendkívül megnyugtató momentum szép kilátást nyújt a jelenleg nem folyósítható előlegek beszerzési előlegeinek előleg formájában felvett összeg leterjesztésére és azután jöhet...

Csekélységem... az éhenhalás.
Öccellenclája: Erre vonatkozólag meg nem készült el a reformjavaslat. Az éhenhalás csak a legsürgősebb intézkedések után fogantatosítható. Addig is gondoskodunk a köztisztviselői életstandard biztosításáról.

Csekélységem: Az életstandardról szívesen lemondok, csupán az előleg...

Öccellenclája: Na, igen az előleg. Feltéve, de meg nem engedve módomban áll néhány radikális ígéretet megejteni. Elsősorban is a novemberi ígéret már karácsony után felvehető. Ezzel kapcsolatban februárban tesszük meg végleges nyilatkozatunkat, hogy a tisztviselők meg az aratás megkezdése előtt meg sinálhassanak folyó évi költségvetésükre.

Csekélységem: Nem tudok, kérem beírni...

Öccellenclája: Rendelkezésünk éppen ezt célozza. A szanálási tervet egyszersmindenkorra befűt a köztisztviselőnek. De ettől eltérően áprilisig elkészül pórendeletünk a lábkapkodási jutalék és körömfűvási pótlék tekintetében. Családi felmelegítés címén minden megfagyott gyermek után két hasáb fat és három szemet kap a tisztviselő. Ezenkívül a tényleges testsúly szerint átkelési osztályokba sorozzuk az állami alkalmazottakat. A bizásban levő köztisztviselők alacsonyabb fokozatokba kerülnek és a belőlük elvont mdelet a soványabbak kapják.

Csekélységem: De hiszen a vad-emerek is jobban élnek...

Öccellenclája: Figyelmünk erre körülményre is kiterjedt. Éppen ezért elhatároztuk, hogy a tisztviselők ezentúl meztelenül járjanak. Ennek következtében a ruhasegélyt megvontuk és csak ígéretekkel szabad *tkarózn*.

Csekélységem: Hát vakarózni szabad?

Öccellenclája: Államháztartásunknak ez felelőseges munkatöbbletet jelentene. Minden tisztviselő addig nyújtózkodik, ameddig a vakarója él.

Csekélységem: No és a lakbér?

Öccellenclája: Közalkalmazottaink *lakber-operációt* akarok végrehajtani. A magam részéről nem sarkózhatom el attól, hogy a tisztviselők jól éljenek, de már *jól lakott* emberek *jól-lakásáról* még sem gondoskodhatom.

Csekélységem: Tehát a lakbérnek vége?

Öccellenclája: Igen, de a vakbéllel mindenki szabadon rendelkezik. A tisztviselői szervezet különben is

elég sokat elbir. Ezt a szervezetet tovább óhajtjuk fejleszteni. Így a *yékony-levelek* helyett kizárólag *vas-tag-leveleket* fogunk alkalmazni. A *nyomor-segélyek* B listára helyezésével már decembertől kezdve életbe lépnek a *gyomor-fekélyek*, ezenkívül megkezdődik az elhasznált tudósucok és rekeszidomok kicserélése. Megszüntetjük *successive* a bérszing-szükségletet, tudótáguat: egyszóval a forradalmi szélsőségeket. Végül rendelésünkre áll novemberi előlegképen egész sereg idegbaj, tuberkulózis és reu holnap.

Csekélységem: Mi az, kérem, hogy — *reu holnap*?

Eredménytelen kutatás egy oszlásnak indult holttest után a Nagyerdő sűrűjében

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szombaton délelőtt és délután különös keresés, kutatás folyt a Nagyerdő sűrűjében. Lovas csendőrök, rendőrök, katonák jártak be az erdő, tűvé tettek minden bokrot:

egy oszlásnak indult holttestet akartak feltalálni.

Pánteeken ugyanis a debreceni honvédek nagygyakorlatot tartottak a Nagyerdőnek az Augusztia szanatórium felé eső részén, az úgynevezett *weldgazdsnát*. A 12. gyalogezred egyik honvéde, *Rékassy Ferencz* egyik társával együtt elővéd volt a gyakorlat alkalmával. Amiat óvatosan haladt előre a sűrű cserjében,

egy oszlásnak indult holttestet pillantott meg.

A holttest egy férfi volt, kopott és teljesen kifakultsínű ruha, sárga bőr lábszárvédő volt rajta.

A katoná, mivel a parancs szerint megszakítás nélkül előre kellett neki

— **Öccellenclája**: Jegyezze meg, hogy a tisztviselő-kérdés tekintetében semmisse *ma*, minden csak — *holnap*...

— **Csekélységem** (térdenállva): Kegyelmes uram, előleg! — mert éhenpusztul a családom...

— **Öccellenclája**: Családjáról az állam gondoskodik. Első gyermeke az A-listára, a második a B listára, a harmadik a C-listára születik és így tovább. Minden szülés más és más betűs szülés. A huszonegyedik szülés az *ő szülés*.

— **Csekélységem**: Elég, elég! Tisztelettel kérem fel p sztatásomat!

— **Öccellenclája**: Egyetlen állás van, amely mindenkinek nyújt előleg: és ez a *szanálás*. A köztisztviselőnek jóindulatomat előlegezem és ez már magában véve az előlegzett előleg a beszerzési előleg első segélyére.

(Mentők kivonulnak és mindkettőjüket első segélyben részesítik.)

Lisztius.

A Csokonai-kör felolvasó ülése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Csokonai-kör november 16-án, vasárnap délután 5 órakor, a ref. Kollégium dísztervében Csokonai Vitéz Mihály születésének 151-ik évfordulójára tünnepi felolvasóülést tart. Ennek műsora a következő: 1. *A tihanyi echóhoz*. Éneklő a kollégiumi kántus. 2. *Megnyitó beszéd*. Tartja dr. Köldsi Kálmán, a kör alelnöke. 3. *Csokonai verseket szaval Mihalovics Szilvs Margit urhölgy*, a kör tagja. 4. *Novella Csokonairól*. Irta és felolvassa Csathó Kálmán, a Kisfaludy Társaság és a Petöfi Társaság tagja, a kör vendége. 5. *A reményhez*. Éneklő a kollégiumi kántus. 6. *Költemények*. Irta és felolvassa Endrödi Béla, a kör vendége. 7. *Költemények*. Irta és felolvassa Toth László, a kör vendége. 8. *Szerelmdal a csikó-bőrös kulcsához*. Éneklő a kollégiumi kántus. Belepdőij: Tagoknak 6000 K. Nem tagoknak 12 000 K. Tanulóknak 3000 korona. Jegyek válthatók a „Mókus” könyvkereskedésben és a pénztárnál.

A Csokonai-kör közönségének szíves figyelmébe ajánlja, hogy a Csokonai-színház 17 iki, hétfői előadását szintén a költő emlékének szenteli. Szinre kerül: *Oláh Gábor: Jött éve csodáknak* című Csokonairól szóló színműve. Előtte *Csobán* Endre a kör főtájkára tart rövid bevezető előadást.

A kör tagjai 30% kedvezményt kapnak a tagsági jegy felmutatásával. A tagsági jegyek válthatók a városi levéltárban.

DINTER: VÉRRONTÓ BÜN
című szenzációs műve kapható a Hajdúföld könyvosztályában (Piac-utca 59. 20 000 koronáért.)

TEA

a leginyencebbeket kielegítő minőségben

Félegyházy János
cégnél kapható

Piac- és Miklós utca sarok.

Országosan megünneplik Csernoch biboros aranymiséjét

(A Hajdúföld tudósítójától.) A magyar katolikus egyház biboros főpáppja, az ország első közjogi méltósága: *Csernoch János* dr. hercegprimás, esztergomi érsek kedden ünnepli pappaszente ésének ötvenéves fordulóját. A csonkaország figyelme odairányul ma ezen a napon a fővárosi Szt. István bazilikára, ahol egy maradékorország szeretetétől körülölelve

jubiláris miséjét mutatja be

az agg főpásztor. Mert ez a nap nem egy ember ünnepe, hanem ünnepe az egész magyar katolicizmusnak s ünnepe azoknak is, akik a katolikuság nemzetfenntartó erejét értékelni tudják s tudnak vele találkozni közös örömben.

Csernoch biboros nagy egyéniség. Csudálatosan ivelő pályafutása a szülei háztól, a szakolcai egyszerű kocsifényezőműhelytől a primási székhöz, sőt a biborosi kalapig, csak külső vetülete egyéni nagyságának.

Aranymiséje napján vele ünnepel az egész katolikus magyarság. Az ország minden katolikus templomában felcsendül a hálsadó ének s a

főváros ünnepi díszbe öltözik erre a napra.

A hercegprimás aranymiséjét Debrecenben is megünneplik.

Dr. *Lindenberger János* püspöki helynök legutóbb kiadott körlevele intézkedik erre vonatkozólag s elrendeli, hogy 17-én este félóraig szóljanak a harangok. Másnap reggel fél 10 órakor ünnepi mise lesz, amelyen az iskolák és vallásos testületek megjelennek. Iskolai tünnepek is lesznek, a kegyesrendi főgimnázium és a Szent-Intézet műsoros előadás keretében áldoz a nagy nap emlékének. A fővárosi ünnepegeken résztvesz dr. *Lindenberger János* püspöki helynök is, aki a püspöki karral együtt fog tisztelegni a hercegprimás előtt.

Itt említjük meg, hogy az oláh rendőrség a hercegprimás aranymiséje alkalmából Erdélyben magyar tünnetéstől fél. A kolozsvári rendőrprefektus s vele együtt az összes rendőrprefekturák figyelmeztették a katolikus klerust, hogy mindenféle ünneptől tartózkodjanak. Nem szabad tartani halladó misét sem.

Én nemes
Mokány Berci
azt üzenem minden magyar embernek, hogy így dalolja a nótát:



Kukuriku jó reggelt, Mond a kakas, nap felkelt. Gyermek is keljete, „HANGYÁ”-ba siessetek.

Főúlet Rózsa-u. Tisza-palota. Plókkületek a város minden részében

MIKULÁS VÁSÁRI

Elítelt vörös párttitkár

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kir. törvényszék Lakatos Gábor elnökelete alatt működő büntetőtanácsa szombaton fejezte be annak a bünpernek a tárgyalását, amit Sági Lajos debreceni rendőrfőtanácsos indított *Holló* János szocialdemokrata párttitkár ellen becsületsértés miatt. A per előzményei még 1922-be nyúlnak vissza, amikor a *Részbuhtorgyár* munkásai és a vasmunkások sztrájkba léptek. A békéltető tárgyalás során *Holló* János vörös párttitkár a következőket mondta Sági főtanácsosnak: „A főtanácsos ur jogrendelítenesen jart el, mivel a sztrájkban álló munkásokat internálással fenyegette meg.” Sági főtanácsos e kifejezés miatt becsületsértésért feljelentette *Holló* párttitkárt. A bíróság most tartotta meg a harmadik folytatolagos tárgyalást és sok tanút hallgatolt ki, akik igazolták, hogy *Holló* nem mondott igazat. Ezután *Mező* Sándor kir. ügyész tartotta meg vad beszédét, majd *Györki* Imre vörös nemzetgyűlési képviselő elvtárs igyekezett fehérré mosni *Holló*-t. A bíróság bünszéknek mondta ki *Holló* párttitkárt s egymillió kétszáz ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ügyész sulyobításért, a védő felmentésért felelt.

A Mikes Kelemen szekely-törzs disztaborozása

(A Hajdúföld tudósítójától.) A *Csaba* bajtársi egyesület „*Mikes Kelemen*” szekelytörzse nagyszerű disztaborozást rendezett szombaton este az *Arany Bika* kistermében 9 órai kezdettel. Az est műsorát *Boross* Gábor törzsfő nyitotta meg rövid hatóságos beszéddel, majd *Czedly* Gyula szavalt a nagy hatással a *Csik* *Balogh* *Mózes* c. kötetemén. Utána *Kovács* *Borcsa* Mihályné *Voith* *Ilonka* énekelt s nagyterjedelmű, kivételes szépségű zengő hangjával frenetikus sikert aratott. A nagyszámú és előkelő közönség lelkesen ünnepelte a kiváló művésznőt. Ezután *Fülep* György törzsfőhelyettes a törzs tagjairól írt krónikáját olvasta fel, a közönség al lendő tapsától kísérvé. Majd *Balogh* József aratott nagy sikert csur-dongó tánccal. Utoljára *Mayer* Béla levante köszöntötte fel a törzs vendégeit.

A pompás műsort tánc követte és a jelenlévők a késő éjszai órákig maradtak együtt a legjobb hangulatban.

A jelenlévő hölgyek közül a következőket sikerült feljegyeznünk: *Urasszonyok*: *Karczab* *Denesné*, *Voith* *Ferencné*, *Kolossy* *Borcsa* *Mihályné*, *Kölon* *Gézáné*, özv. *Veres* *Árpádné*, *Fodor* *Gyulané*, *Molnár* *Mihályné*, *Petői* *Janosné*, *dr. Ába* *Erviné*, *Koós* *Bélané*, *Bodor* *Gyulané*, *Hübner* *Karolyné*, *Robinson* *Gyulané*, *Nagy* *Karolyné*, özv. *Vardy* *Szabó* *Lajosné*, *Kiss* *Lajosné*, *Fischer* *Mihályné*, *Buzás* *Sandorné*. *Urleányok*: *Szeremley* *Iona*, *Lengyel* *Annuska*, *Veres* *Ima*, *Buzás* *Dusi*, *Baróty* *Jolán*, *Fenyő* *B. bus*, *Karczab* *Lili* és *Mariska*, *Zih* *Duczy*, *Szanyi* *Vilke*, *Szanyi* *Manci*, *Molnár* *Piri*, *Molnár* *Manczy*, *Hübner* *Manci*, *Kis* *Kató*, *Fischer* *Manci*, *Kiss* *Olva*, *Kovács* *Böcsi*, *Veress* *Iona*, *Zih* *Magdolna*, *Nagy* *Erzsébet*, *Komorócy* *Aranka*, *Petőfi* *Ica*, *Szeremley* *Ica*, *Nagy* *Lenke*, *Varadi* *Szabó* *Erzsébet*, *Varadi* *Szabó* *Metinda*, *Szabó* *Klara*, *Robinson* *Fani*, *Bodor* *Pirkó*, *Fischer* *Manci*, *Robinson* *Jolán*, *Robinson* *Ilon*.

A párisi olimpiáson dicsőséggel szerepelt birkozók Debrecenben

Birkoóverseny az Arany Bika diszttermében

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap kimagasló sportesemény lesz Debrecenben. A DTE országos birkozó versenyén, amely este 8 órai kezdettel lesz az *Arany Bika*-ban.

Indulnak a legjobb magyar birkozók.

közül azok is, akik dicsőséggel képviselték a magyar színeket a párisi olimpiai küzdelmek során. Az olimpiász óta itt, Debrecenben szerepelnek először teljes számban a legkiválóbb birkozók. *Dr. Vargha* *Béla* *M. C.*, *Radvány*, *Badó* neveit az egész világon ismerik már győzelmeik után.

Az egyes sulycsoportokban a következők indulnak:

Légsúlyban: Magyar *Árnia*, *Bucsek* *József*, *Sima* *Gyula*, *Rottmann*

Ferenc, *György* *Mihály*, *Nagy* *Lajos*, *Sipos* *János* és *Kellner* *Karoly*.

Pehelysúlyban: *Radvány* *Ödön*, *Fehér* *István*, *Beleznai* *József*, *Gulyás* *István*, *Nagy* *Lajos*, *Czágány* *Péter*.

Könnysúlyban: *Matura* *Mihály*, *Fekete* *Antal*, *Szabó* *István*, *Benkő* *András*, *Kiss* *Mihály*, *Váci* *István*.

Kisközépsúlyban: *Dr. Laczka* *Sándor*, *Szalai* *Imre*, *Kepacs* *Mihály*, *Nóránt* *István*, *Csomós* *Mihály*, *Kacsó* *József*.

Nagyközépsúlyban: *Dr. Varga* *Béla* *János* *István*, *Kauffman* *Mór*.

Nehézsúlyban: *Badovecz* *Rajmond* és *Szelky* *Otó*.

A verseny után társasvacsora, amelyre a verseny pénztáránál lehet jelentkezni.

A tengeri-kiállítás megnyitása

(A Hajdúföld tudósítójától.) A vármegye-házban szombaton délelőtti nyílt meg a *Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara* nagyszerű tengeri termelési kiállítása, amelyre több mint

150 gazda, középirtokos és uradalom jelentkezett.

A kiállítást a m. kir. földmívelésügyi miniszter képviselőjében *Gajdósy* *Jenő* gazdasági felügyelő, a Kamara képviselőjében *dr. Czeleidy* *Mihály* alelnök és *dr. Rácz* *Lajos* igazgató nyitották meg. Megjelentek a megnyitáson *dr. Hudhazy* *Zsigmond* *Hajdúvármegye* főispánja, *Pákozdy* *Sándor* alispán a vármegyei tisztikarral és a törvényhatósági bizottság közgyűlésre egybegyűlt tagjaival. *Magoss* *György* polgármester és a városi tanács képviselői, *Surgóth* *Jenő* gazdasági főfelügyelő vezetésével a gazdasági felügyelői kar, a Kamarakerületbeli vitési székek küldöttei, az *O szdgos Magyar Gazdasági Egyesület* képviselőjében *Székács* *Elemér* gazd. főtanácsos és *Szilassy* *Zoltán* gazdasági főtanácsos igazgató, a debreceni *Gazdasági Akadémia* képviselőjében *Vargha* *Kálmán* igazgató a tanári karral, valamint a debreceni és a tiszántúli kamarakerületbeli gazdatársadalomból származóan.

A kiállításon a növény-nemesítő uradalmaktól kezdve a legkisebb

birtokosokig, láttuk a termelők munkájainak eredményét bemutatva.

Délután nagyszámú hallgatóság előtt kiválóan gyakorlatias

szakelőadásokat tartottak,

amelyek sorát *dr. Rácz* *Lajos* kamarai igazgató vezette be. *Vargha* *Kálmán* gazdasági akadémiai igazgató a Tiszántúli tengeritermelésnek hibáiról és kiválóságairól, *Fleischmann* *Rudolf* tengeri nemesítési munkálatairól, *Hudhazy* *Miklós* gazdasági akadémiai tanár a tengeri takarmányozásáról, *Erdey* *János* a tengeri művelő gépekről, *Dudás* *Pal* intéző a tolnaszorai tengeri nemesítésekről.

A kiállítás 18 ig kedden estig be zárólag áll a nagyközönségnek megtekintésre nyitva.

A tengeri termelési versenyt és kiállítást, amely a Tiszántúli tengeri termelésének fejlesztésére láthatóan kedvező hatást gyakorolt, *dr. Rácz* *Lajos* mezőgazdasági kamarai igazgató rendezte, míg a kiállítás fel-tűnést keltően művészi elhelyezési munkálatai *dr. Julow* *Viktor* kamarai titkár avatottságát dicséri.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja azokat, akik a tengeri kiállításon disz-, vagy elismerő oklevelet nyertek, hogy kedden délben 12 órakor a vármegye-házban jelen-jenek meg.

Egy feleség itthon - egy Amerikában

Aki a saját halálhírével félrevezeti a férjét Felmentve a kettős házasság vádjá alól

(A Hajdúföld tudósítójától.) Rendkívül érdekes kettős házasság ügyében döntött a múlt nap a debreceni kir. ítélőtábla *Oláh* *Miklós* elnökelete alatt működő büntető felebbviteli tanácsa. *Kadas* *Lajos* szalai gazdálkodó még 1891-ben házasságot kötött Magyarországon *Galgóczy* *Erzsébet*-tel. A házasságból három gyermek született. *Kadas* a háboru kitörése előtt kivándorolt Amerikába, míg felesége és gyermekei Magyarországon maradtak. A háboru alatt egyszer levelet kapott *Piroska* leányától, aki tudott róla, hogy felesége *Galgóczy* *Erzsébet*

hosszas szenvedés után elhunyt.

Kadas megsíratta feleségét, majd új asszonyt után nézett. Megismerkedett *Takács* *Mari* Magyarországból kivándorolt leánnyal és *Bridgeport*-ban az ottani törvények szerint

házaságra lépett vele, másodikjára is megnősült.

Kadas második feleségét időközben elfogta a honvágy s visszatért Magyarországra hozzatartozóit meglátogatni. Nagy meglepetéssel értesült idshaza arról, hogy

ferje első felesége nem halt meg, a legjobb egészségnek örvend. Etesítette erről *Kadast* is, aki erre a nem mindennapi hírre szintén visszatért Csokonamagyarországra. Kiderült aztán, hogy első felesége

megtévesztésül iratta leányával azt a levelet

*Kadas*nak, amelyben tudatja, hogy meghalt. A költött halálhírral azt akarta elérni, hogy férje ne térjen vissza többé Magyarországra, mert ő időközben vadházasságra lépett egy falubeli legénnyel s nagyon jól érezte magát vele.

Kadas ezután első feleségétől azonnal elvált, azonban a büntető eljárás kettős házasság miatt

csak megindult elone. A törvényszék megállapította, hogy gondatlanul járt el és 2 hónapi fogházbüntetéssel sújtotta. Felbontás folytán a debreceni kir. ítélőtábla elé került az ügy.

Az ítélőtábla diplomáciai uton löbb okirattal szerzett be az Egyesült Államoktól.

Az iratokból kiderült, hogy *Kadas* minden lehető elkövetett, hogy felesége halálhíréről hiteles adatokat és okmányokat szerezzen be, de a háboru alatt, mivel a diplomáciai viszony akkor megszakadt, ez lehetetlen volt. Az amerikai házasság pedig az ottani törvényeknek megfelelően kötött meg.

Az ítélőtábla, miután beigazolást nyert az, hogy *Kadas* jóhiszeműen járt el és őt csak hűtlen felesége vezette félre költött halálhírével, felmentette a kettős házasság vádjá alól.

A Nepszerű Főiskola programja

(A Hajdúföld tudósítójától.) A *Nepszerű Főiskola Tanfolyam* előadásai tegnap, szombaton kezdődtek meg a város művelt közönségének igen élénk részvétele mellett. A keddi műsoron két rendkívül érdekesnek ígérkező előadás szerepel. *Dr. A. földi* *András*, az egyetem fiatal professzora ezúttal mutatkozik be a tágabb értelemben vett nagyközönségnek s előadása annál is inkább figyelmet érdemel, mert egy eddig elhanyagolt vagy rendszertelenül művelt tudományágak egyik legelső jelentkezője lesz. A tudós előadó *Pannónia* viszonyairól értekezik s a rómaiság pusztulását vázolja a mai magyar földön. Keddi előadásán a hunokkal fog foglalkozni. Előtte őt órakor *dr. Hankiss* *János* egyetemi tanár tartja meg második előadását *George* *Sándorról*, a nagy francia regényíróőről. Csütörtökön délután öt órakor a tanfolyam egyik legfontosabb és legaktuálisabb előadás-sorozatát kezdi meg *dr. Illyefülvi* *Vitéz* *Géza* egyetemi tanár, aki a *pénzről* tart előadást, a pénzre vonatkozó sok elméleti és gyakorlati kérdés tiszta áttekintésben járul majd elénk a tudós professzor nepszerű előadásában. Ugyancsak csütörtökön hat órakor *dr. Hankiss* *János* egyetemi tanár tartja meg előadását a most jubiláló francia renaissance költőről, *Ronsard*-ról. Szombaton *dr. Hoffer* *Andras* *Szibéria* természé rajzát ismerteti; uana városunk legkiválóbb költője is egyik legfinomabb esztétája, *Oláh* *Gábor* tartja meg első előadását *Shakespeare* *10-teteli drámá* *ról*.



Mein legfinomabb teakeverékei.

HIREK

1924 november 16. (Vasárnap)
Prot.: Oithmár, Kath.: Ödön.

1704 II. Rákóczi Ferenc elfoglalja Érsekváradt.
1861 Sárosy Gyula, neves poéta, a híres "Arany trombita" szerzője meghal Pesten.

A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánkban a hőmérséklet süllyedt és az éjjeli minimumok 5 és 10 C között váltakoztak. Számos helyen erős dér keletkezett.
Időjárás: Az időjárásban lényeges változás nem várható.

Közműv. könyvtár: 10-12-ig.
Városi képtár: 10-1-ig.
Városi muzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.
Csokonai-színház este fél 8 órakor.
Tul a nagy Krivánon, délután Hejehuja báró.

A Csokonai Kör emlékműnépelye 5 órakor a Kollégiumban
Birközverseny az Arany Bikában 8 órakor
Főlabériók gyűlése a városházán 11 órakor

A Katolikus Leányklub és a Szent László-kör ismerkedő műsoros táncestélye este az Arany Bika kistermében
Katolikus Otthon kulturdélutánja 5 órakor

MANSZ vasutas csoportjának kulturdélutánja fél 5 órakor az állomás KANSZ helyiségében
Kereskedők és iparosok nagygyűlése 10 órakor az Arany Bika nagytermében

1924 november 17. (Hétfő)

Prot.: Hortenz. Kath.: Cs. Ger.

1770 Nagy Lajos magyar királyt lengyel királlyá koronázzák Krakkóban.

1870 A Magyar Tudományos Akadémia megalakul Pozsonyban a főrendek termében.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.
Csokonai színház este fél 8 órakor: Jött éve a csodáknak.
Református pedagógiai konferencia délután 5-7 óra között az egyház tanács-termében

Az Országos Orvos Szövetség ünnepi ülése este fél 9 órakor az Arany Bikában
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Angyal, Reménység, Sas, Bocskay, Tisza.

Vasárnapi istentiszteletek:

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Diószeghy Mihály, délután 5 órakor prédikál Zámory Sándor.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál G Nagy Béla, délelőtt 11 órakor prédikál Pálesky Sándor, délután 2 órakor prédikál Sütő Dezső

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Keresztury József, ugyancsak katechézet énekel a „Kossuth” dalkör, délután 5 órakor prédikál Perpeth Ferenc.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 2 órakor prédikál Diószeghy Mihály

Ispótlályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Zámory Sándor, délután 2 órakor prédikál Magyar Bertalan

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Kovács János, délután fél 3 órakor kezdettel vallásos ünnepély, melynek műsora a következő: Gyülekezeti ének az új énekes könyvből 160 dics. 1 és 4 verse, 1 Beszédet mond Berey Barnabás, 2 Szaval Nagy Lajos, 3 Hegedűsölőt ad elő Thuróczy László, 4 Felolvas Szabó Irénke, 5 Énekszólót ad elő Berey Barnabás, Thuróczy László hegedű kísérete mellett, 6 Szaval Gulyás Károly, 7 Hegedű szólót ad elő Thuróczy László, 8 Szaval Berey Barnabás, Gyülekezeti ének az új énekeskönyvből 238 dics. 4 verse.

Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál Sere Béla

A református leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor prédikál Szele Miklós.
Tanyákon: Nagycserén Siposs Imre, Hegyes é. Elepen Kocsis János, Pacon Mezei Béla, Osh-Telekházán Madar Zoltán

A róm. kath. templomban
Vasárnap reggel fél 7, 7, 8, 9, délelőtt 11 és háromnegyed 12 órakor csendes szentmisék
Fél 10 órakor énekes nagymise, utána szentbeszédet tart Kovács Sándor káplán. Délután fél 3 órakor szentolvasó és litánia. Prédikál Lakatos Sándor káplán.

Az ág. hitv. ev. templomban
(Miklós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 16-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Uray Sándor ref. lelkész végzi. A lelkész Pápai prédikál.

A Katolikus Otthon kulturdélutánja. A debreceni Katolikus Otthonban ma, vasárnap délután 5 órai kezdettel kulturdélután lesz, amelyen Gombos Antal, a piarista rendház társfőnöke és Mellau Márton tanítóképezdei igazgató fognak előadást tartani.

A Katolikus Leányklub és az egyetemi Szent László Kör 1924 november 16-án, vasárnap este fél 9 órakor az Arany Bika kistermében ismerkedő estélyt tart. Műsor és tea után tánc. Belépődíj: személyjegy 15 ezer korona, táncosjegy 10 ezer korona.

ELJEGYZÉSEK

Entler Jenő—Vizel Ida, Nagy Gábor—Könnny Mária, Négyessy Zoltán—Babiczkák Iona, Burián György—Suba Erzsébet, Molnár Antal—Kovács Eszter, Balogh József—Bagi Rozália, Horváth Imre—Dihones Zuzsanna, Pándi György—Szabó Julianna, Nagy József—Varga Zuzsanna, R. Balogh László—Reményik Julianna, Bakóczy László—Sárga Erzsébet, Strébely József—Kocsis Mária, Buglyó József—Kerekes Julianna, Zagyva István—Nagy Zsófia, Galla János—Kerekes Zuzsanna.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mely fájdalommal tudatjuk, hogy forrón szeretett férjem, édes apám, illetve rokonunk, **Vadász Emil**, Debrecen szabad királyi város nyugalmazott gazdasági felügyelője folyó hó 15-én délután 2 órakor életének 62-ik évében csendesen elhunyt. Drága halottunk földi maradványait e hó 17-én, hétfőn délután fél 3 órakor, a Károly Ferenc József-ut 6. sz. gyászházban tartandó rövid református szertartás után a Kossuth utcai temetőbe helyeztük örök nyugalomra. Debrecen, 1924 november 15. Özv. Vadász Emilné szüfett Nemes Irén felesége, Vadász János fia. A többi rokonok nevében is. A temetést „Gebauner” temetkezési vállalat rendezi

Meghalt az életunt szabómunkás. Jelentette a *Hajdúföld*, hogy pénteken este *Szirek Elek* 21 éves szabósegéd Patay telepi lakásán öngyilkossági szándékából revolverrel mellbelőtte magát. A szorgalmas és szép jövő előtt álló tehetséges fiatalember, akit a mostoha viszonyok, lakásnyomorúság, felesége betegsége keserítették el, péntek este kiszorították a világból. Temetése vasárnap délután lesz.

Iskolai ünnep. A római katolikus főgimnázium tanári kara és ifjúsága *Csernoch János* bíboros hercegprímás aranymiséje alkalmából november 18-án, kedden délelőtt fél 11 órai kezdettel az intézet dísztermében ünnepséget rendez. A műsor a következő: *Himnusz*. Énekl a főgimnázium énekkara. *Mindszenty G.* A szentek unokáihoz. Szavalja *Adamcsik István VIII. o. t. Ünnepi beszéd.* Mondja Tarkányi Ferenc, k. r. főgimn. tanár. *Rudnyánszky Gy.* A kereszt. Szavalja Tihanyi T. IV. o. t. *Pápai himnusz.* Énekl a főgimnázium énekkara. *Endrődy-Kutass:* A celli bucsu. Melodráma. Szavalja *Farkas Andor VII. o. t.*, zongorán kíséri *Gidófalvy Elemér VI. o. t. Szózat.* Énekl a főgimn. tanár. Az ünnepségre tisztelettel meghívja a szülőket és az érdeklődőket az intézet igazgatósága. Belépődíj nincs.

Szülői értekezlet. A MÁV műhelytelepi állami iskola tantszabválat november 16-án vasárnap délután fél 3 órai kezdettel szülői értekezletet tart, amelyen *Pálffy Lajos* állami tanító „*Tekintély*” címen fog értekezést tartani.

Erzsébet napra virágok, krizantémok, ciklamenok és bármiféle szobanövények kaphatók *Simkovicsov* élővirág üzletében, Kossuth-utca 11. Kardoss-ház.

Katonai felszereléseket, sapkás kat legolcsóbban *Piskoltyanal*, Hunyadi-utca 14. vásárolhat.

Meinl pörköltkávék.

Zenekedvelőkör filharmonikus hangversenye november 20 és 21-én a Bikában. Az első este szólistája *Dr. Dohnányi Ernő*, a második estéé *Szentgyörgyi János* hegedűművész. November 20-án este társasvacsora az illusztris vendégek tiszteletére. Jelentkezés a Zenede irodájában és a *Méliusznál*.

Katonai cikkeket, sapkákat *Piskoltyanal*, Hunyadi-utca 14. vásárolhat.

NAPONTA FRISS pörkölt kávék, legfinomabb angol teák, teavaj, csemege sajtok, likőrök, pezsgők, tearumok, saját termései asztali és pecsénye borok
Telefon 70.
CSANAK JÓZSEF K. R. T.
fűszer- és csemegeüzlete
Debrecen, Fiac-utca 51. sz.

ALAPITTATOTT 1882-BEN. EGYEDÜLI SZAKÜZLET
KULCSÁR IMRE ÉS FIA
(A NAGYTEMPLOM MELLETT).
Csendőr, vörnör, vasutas és katonai összes felszerések nagy raktára.
Külön sapkaosztály. A legfinomabbak mérték után.

Abrosz, asztalkendő, függöny, iörlök, törülköző, puha pelenka vászon kapható tartós, jó minőségben a *Manoz Központi Szövetségben*, Burgundia I. sz. alatt. Bérsvösvést is vállalunk.

Zsamboky Miklós cellóművész hangversenyére, amely *Halász László* közreműködésével nov. 29-én lesz megtartva, oly nagy az érdeklődés, hogy már csak csekély számú ülőhely áll rendelkezésre. Részletes műsor a napokban lesz közölve. A még meglevő jegyek *Hegedüs és Sándor R. T.* könyvkereskedésében és *Halász Sándor* ékszerész üzletében kaphatók.

Huszthy műterem, Kálvia-tér 3. új kirakatai feltűnést keltenek.

HÁZASSÁGOK

Halász Sándor napszámos ref.—*Dóka Julianna* ref., *Bujdosó Lajos* hentessegéd ref.—*Török Erzsébet* ref., *Varga István* napszámos róm. kath.—*Gulyás Julianna* ref., *Gyula József* kocsis ref.—*Molnár Mária* ref., *Guth Béla* magántisztviselő r. kath.—*Földes Margit*, *Ermentina* av. ev., *Dobránszky Sándor* kisbirtokos ref.—*Nagy Julianna* ref., *Gáspár József* kömivességéd ref.—*Tóth Róza* ref.

Hadirokkantak és hadiözvegyek figyelmébe. Felhívom mindazon hadi rokkantakat és hadiözvegyeket, akik földet igényeltek, hogy ma délután 3 órakor feltétlenül jelenjenek meg *Szent Anna-utca 12. sz. alatt Pisz-kay Árpád*.

A NYUKOSZ női csoportja felkéri azon tagokat, kik gyorsírás, gépírás, német, francia, angolnyelv, továbbá kalap, gyerekjáték és varro tanfolyamokon részt öhajtanak venni, november 25-ig az irodában hivatalos órák alatt jelentkezni sziveskedjenek.

Meinl pörköltkávék.

Hoór Tempis Erzsébet, az országosan ismert dalénekesnő november 27-én magyarországi hangverseny körútján ismét eljön Debrecenbe. Még élénk emlékezetünkben van tavalyi hangversenye eklatáns sikere. Hajlékony, zengő hangja, előadása közvetlensége, érzésteli melegsége a debreceni közönség kedvencévé tették. Jegyek a *Méliusznál*.

Meinl pörköltkávék.

A fűszerkereskedők figyelmébe. Fűszerkereskedők Egyesülete tagjainak figyelmét felhívja az elnökség, hogy Egyesületünk közreműködésével, vasárnap november 16-án d. e. 10 órakor az „Arany Bika” szálloda nagytermében megtartandó nagygyűlésen mindnyájan jelenjenek meg. A nagygyűlés tárgya: 1. A forgalmi adó reformja. 2. Tiltakozás a betegsegélyző pénztári járulék 50 százalékos emelése ellen.

Cigarettazik Ön? Sodorjon Janina-papírt!

Megdrágnit a marhalevél. A kincstári marhalevél-ürlapok előállítási költsége darabonként 200 K-ról 1000 K-ra emeltetett fel 1924. év november 16-tól kezdve, ennélfogva a marhalevelek ára darabonként 1000 korona lesz.

SARKADI RUDOLF KÉZMŰ-ÁRU RT.

BUDAPEST, Fővám-tér 2.
(a nagycsarnokkal szemben.)

Ezt az értesítést csak december végéig tesszük közzé, hogy alkalmat adjunk igen tisztelt ismerősöknek, vásárlásaikat a következő előnyökon eszközölhetni.

Valódi szintarító kanavaszok és zefirek	— — — — —	K 23000	Tükörposztó völegényruhára	— — — — —	K 180 00
Barchetok nagy választékban	— — — — —	K 33000	Gyapjadria	— — — — —	K 220000
Siffonok és vásznak (hazi és külföldi gyárt.)	— — — — —	K 19500	Menyasszonyi ruhakelmék nagy választékban	— — — — —	
Női ruhaszövetek tiszta gyapjuból	— — — — —	K 55000	Selyem fejkendők	— — — — —	K 90000
150 cm széles tiszta gyapju férfiszövetek	— — — — —	K 128000	Posztó fejkendők	— — — — —	K 86000

Csak ezen pár cikk árát közöljük, hogy ismerősök tájékozva legyenek mai árainkról, mert reklámra szükségünk nincs. Személyes látogatással k. vevőink meggyőződhetnek ezen értesítésünk előnyös voltáról.

TESTEDZÉS

A vasárnapi program

(A Hajdúföld tudósítójától) A befejezéshez közeledő bajnoki idény egyik legizgalmasabb mérkőzése kerül vasárnap eldöntésre a nagyterdei sporttelepen a

DEAC—DTE

között negyed 3 órai kezdettel. A javuló egyetemi csapat igen nehéz dolgot fog adni a kék-sárgáknak s ha a szerencse csak kissé is melléje szegődik, — eddig úgy is mostoha volt irántuk, — úgy megverhetik a DTE-t.

Erős, elkeseredett küzdelem várható, a győzelemért alaposan meg kell dolgozni mindkét csapatnak. **Bíró: Mészáros L.**

Délelőtt 10 órakor az ifjusági csapatok mérkőznek.

Beregyónfaluban a NyKISE—BUSE megemmisített bajnoki mérkőzést kell újrajátszani. Az első mérkőzésen a BUSE győzött 4:2 arányban, de ezt Veisz BUSE játékos igazolatlan szerepeltetése miatt megemmisítették. Most az erősen feljavult NyKISE győzelmére várható. **Bíró: Leshentzky.**

Nyiregyházan a Kisvárdai SE—Ny Bőros II. osztálybajnoki mérkőzés kerül eldöntésre. A győztes lesz a II. A osztályu bajnokság őszi fordulójának első helyezettje. **Bíró: Káldy Zsigmond.**

Az iparos ifjak testnevelési órái

November 17-től 29-ig az iparos ifjak eddigi beosztásaikban, azonban a következő helyeken nyerne testnevelési oktatást:

A segédek csoportjai (hétfőn és kedden) 3—5 óráig a Kollégium tornatermében. A segédek szombati csoportja a keddi csoporttal tartozik részt venni.

A tanoncok III. (Barta) csoportja csütörtökön 3 óráig, pénteken, szombaton 2 óráig kezdettel a Kollégium tornatermében. Hétfő, kedd, szerdán 2 órai kezdettel a DTE Péterfia-u. 76. szám alatti torna csarnokában.

A tanoncok II. a) és II. b) csoportjai minden nap 2 órai kezdettel a honvéd-huszárkaptanya tornadajában. Bejárat a Széchenyi utcáról.

Az első számú csoportok pedig minden nap 2 órai kezdettel a DTE Péterfia u. 76. szám alatti tornacsarnokában.

Folyó hó 29-étől január 31-ig az idén a testnevelési oktatás szünetelni fog.

Köszvénynéi, Csuznál
használja a híres
KIRÁLY BALZSAMOT
mely bőkebelli minőségben kapható a készítő
Grósz Nagy Ferenc
„Arany Egyszarv” gyógyszerárban
DEBRECEN, (SZINHÁZ MELLETT)
1 Üveg 25.000 korona
Ugyanott mindenféle piperecikkek, szappanok, arckrémek, pudrok, hajolajok, fogkrémek, illatszerek kímérve legolcsóbb napi árakban szerezhető be!!!

Nehéz az élet!
Jó ruhába járnál gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt úri ruhák eladása, vételre és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

BRAZAY CSOMAG

Nem ismeri még? Brazay legjobb háztartási cikkeit tartalmazza. Tekintse meg a **debreceni Hangyánát**, vagy bármely jobb üzletben.

SZINHÁZ

MŰSOR:

Vasárnap délután: Hejehuja báró. Operette. Mérsékelt helyárak.

Vasárnap este: Tul a nagy Krivánon. Operette. Béreletszünet.

Hétfőn: Jött éve csodáknak. Szindarab. Eredeti bemutató. Béreletszünet. Diszjeladás. Csokonai születése évfordulóján.

Kedden: Jött éve csodáknak, szindarab A) bérlet.

Szerdán: Jött éve csodáknak, szindarab B) bérlet.

Csütörtök: Jött éve csodáknak, szindarab C) bérlet.

Pénteken: Jött éve csodáknak, szindarab D) bérlet.

Szombaton: Antón a, vigjáték. Béreletszünet, tisztviselőest.

Vasárnap délután: Tul a nagy Krivánon, mérsékelt helyárak.

Vasárnap este: Jött éve csodáknak, szindarab Béreletszünet.

Crampera Lóna nyilatkozata. Kaptuk a következő levelet: *Igen tisztelt Főszervező Úr!* Nagyon kérem alábbi pár soromnak becses lapjában adjon egy kis helyet. *Az Est* egy közleményt adott le, amely szerint a debreceni színház egy subrettje Olaszországba szökött állítólag egészsége helyreállítása céljából, de amely mögött valaki vagy valami lappang: Nem tudom kinek, melyik debreceni ismerősömnek, vagy pláne barátomnak köszönhelem ezt a megemlékezést, de megvetéssel utasítom vissza. Nekem okom nem volt megszőköni, a direktorom erre nézve bárkinek adhat fölvilágosítást. Én a színházi törvények szabályszerű betartásával jöttem el a direktoromtól kapott szabadsággal. Név *Az Estbe* nem jelent meg, de mivel egyedül én jöttem egyedül Olaszországba, magamra kell vennem ezt a rossz ak-

rát, csunya áskálódást, mert hiszen aki tudta, hogy eljövök, tudta a módját is, hogyan jövök el. Sziveségét nagyon köszönöm s vagyok sok üdvözlettel Cremona, 1924 november 12. *Crampera Lóna.*

Színházak és mozgószínházak közleménye.

Csokonai-színház

Nehéz választás előtt áll a közönség ma, vasárnap, ugyanis délután a kacagató, pompás Hejehuja báró operette megy, este pedig a példátlan népszerű Bratye család vonul fel a Tul a nagy Krivánon közkedvelt operettében.

Lázás előkészületek folynak a színházban Csokonai születése évfordulójának hétfői megünneplésére. Oláh Gábor Jött éve csodáknak szindarab eredeti bemutatóján és annak előadásain a darab keretén belül a főiskolai kántus és a városi dalárda Csokonai-dalokat énekel, Csobán Endre, a kör titkára ünnepi beszédben méltatja Csokonait és Halasi Mariska szavál. Az előadásokra nemcsak a környékről, de a fővárosból is érkeztek jegyrendelések az igazgatóságához.

Apollo-mozgó

„Az élet hullámain” Várkonyi és Leatrice Joy játékaival.

Uránia-mozgó

Fehér tigris, Priscilla Deanna.

Vigszínház-mozgó

Zoro és Huru legújabb filmje Flóta és hegedű kacagató burleszk kísérővel, Hétfőn Gróf Monte Christo 3 órás előadások.

Csütörtöktől: Königsmark, Petrovichal. 3 órás előadások!

Meteor mozgó

Vasárnap „Havasok fia” Harry Piellel és „Volt egyszer egy hercegisasszony” Várkonyi Mihály és Claire Lottával.

SZÉNKANNÁK o KÁLYHAELŐTÉTEK o FÜSTCSÖVEK

KALOR

SALGÓTARJANI FOLYTONÉGÓ KÁLYHAK
SESZTINA LAJOS vaskereskedésében kaphatók. PIAC-U. 23. SZÁM

!! KÉZIMUNKA IPAR !!

Legszébb gobelin, kelin, perzsa stb. munkák, tervezetek, összeállítások, montirozások művészi kivitelben. Előnyomda stilszerű mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidárak legolcsóbban kaphatók:

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ
kézimunka és rövidáru üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt.

Tűzhelyek, kályhák, füstcsövek, öntött edények
BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében
Kossuth-szobor mellett. : : : Piac-utca 7.

A TÖZSDE

Magyar korona 0.0069¹/₂.

Zürichi zársai

Newyork 519, London 2408—, Milanó 2245, Páris 2345¹/₂, Brüsszel 2515, Prága 1545, Budapest 0.0069¹/₂, Belgrád 750—, Bukarest 285, Hollandia 208, Varsó 100, Berlin 123, Bécs 72—, Szófia 375.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiaciról

Dollár 74040—74600, angol font 34200—348000, hollandi forint 29700—29955, francia frank 3940—3970, svájci frank 14260—14405, cseh korona 2190—2218, lei 402—410, lira 3204—3239, újár 1057—1078, osztrák korona 105.05—105.65 hiller, Napoleon arany — pénz.

Terményfőzsák zársai

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 455—457, egyéb 452—455, 78 kilós tiszavidéki buza 460—465, egyéb 457—462, rozs 4100—4150, tak, arpa 4000—4200, sórárpa 4800—5000, köles 27.0—800, zab 3900—3950, tengeri 3650—700, új 250—55, repce 6600—800, korpa 2200—50.

Ferencvárosi sorsárvásár

Felhajtás 955, zártvásáron 252. Árak I. r. öreg 25—27, fiatal nehéz 28—29, könnyű 27—28, könnyű 25—26, a forgalom igen csekély.

Eladó

Kézalru

folytonégó kis kályha, 70 cm magas, teljesen új, 200 ezer korona. — Csoda szép, művészi festményű csemege- és élelmiszerüzleti kiakasztás nagy óg-tábla. Nagyon szép darab. — Nagyon szép üzleti berendezés, nyitott stál-zsík, pu/dok, üzleti pénztárfülke védő üveggallal. — Alkalmi vétel. — Csak délután 1 órától 4 óráig tekinthető meg **Meszana-ucca 26. szám alatti sarokházban.**

3

darab prima kővér sertés eladó. Csillag-u. 82

SZABÓ JÁNOS
uri divat és egyenruha szabóságában káki szövetek és kamarnok kaphatók — Püspöki palota.

UJKALAPÜZLET

M. NAGY MIHÁLY kalapos

SZINHÁZI ÁTJÁRÓ

Női és férfi nyulszőr és velour kalapok a legolcsóbb és legdivatosabb formákban kaphatók. Leányka fleckalpok 80 000 koronától. — Alakítások gyorsan és szakszerűen eszközölhetők

TAKÁCS IMRE

zongorahangoló,
hangszerkészítő, orgonaépítő
Elvállalok minden hangszerjavítást, úgy helyben, mint vidéken.

PIAC-UCCA 56

STERN JÓZSEF

BUDAPEST
Calvin-tér 1

rt. Alapított 1860. évben

Kizárólag elsőrendű minőségben a legelőnyösebb árakon

Női és férfi ruhaszövetek ooo Női, férfi és gyermek fehérneműek ooo Vászon- és mosóárak

Minden gazda tudja,

KWZDA-FLUID
 (Kwinda restitutions fluidja):
KWZDA marha-tápszere
KWZDA sertés-tápszere
 gazdaságban nélkülözhetetlen, mivel ezek az állatok egészségét és erejét fenntartják.
Ezen bevált háziszerek ismét mindenütt kaphatók
 gyógyszerárakban, drogériákban és háztartási árucikkek kereskedésében, vagy közvetlen a raktárból.
Gyógyszertár Szent Lászlóhoz, Budapest, Király-utca 12. szám.

Kézi szövőszékek
 vászon, damaszt, szövet, z. ák, len, kender szövésére bárkinek kenyeret adnak. Speciális szövészeti cikkek, felvétel, csévelő gépek, mángorlik, nyűstös és jacquard gépek stb. — Kérjen ingyen prospektust. **Képviseletet minden városban keresnek.**
Hézipari Textilművek R. T.
Budapest, Thököly-ut 46. sz.

Modern KÉPKERETLÉC ES OVAL KERETEIM
 megtervezett Ablaküvegesítést jutányosan vállalok.
Hampel Jenő építkezéssel és képkörnyezéssel váll.
Debrecen, Ráóczy u. 8.
 Kész ablakokban nagy raktár.

Megeszem a fejemet, ha ez a ház 48 óra alatt el nem kél!!!

 Nagyon szép helyen, a Royal-szállodához egy perc.
Vörösmarihy-ucca 11.
Barna-ucca 7. számú sarokház!
 Hatalmas nagy utcai fronttal. Két épülettel. A négyablakos nagy épületbeni utcai lakás, vagyis összesen 3 szoba, konyha, speiz, fűkamara lez átadva a vevő részére 30 napon belül beköltöztetésre. Ezért szavatolunk! A jelenleg ottlakó bérlőket mi helyezzük el! Stukkaturus, padlócs szobák, Vízvezeték szivattyús kut, Villanyvilágítás, Csatorna és angol klozet — A vevő részére átadandó nagypéldetbeni háromszobás lakáson kívül van még három rendbeli egyszobás lakás mellékhelyiségekkel — Nagyon olcsó árért megkapható. — Ezen ház felett is a Nagy Lajos I. oda rendelkezik!

Ha tiszta ruhája nincs
 jöjjen
Palotai kelmefestő, gőzmosó és vegytisztító intézetébe ::
 ahol ingyen de jól és olcsón nem tisztíthatat gallert, kezelt, keményínget, továbbba a elme, szőme, bőr és vegytisztítást modernül felszerelt üzemenben fővárosi munkások végzik.
 Főüzlet:
Kálvin-tér 5.
 Műhelytelep és fióküzlet:
Batthyány-ucca 26. szám alatt.

25 százalékkal le szállított árakban
 vásárolhat női alj és konyhamelét, velourkat, damaszt és flanellokat, sephireket, vasnakat és kőszit kabátokat, stb.
Weiszkrón József divatruhákban
 Piac-ucca 9. Kékre festett kirakata tessék Egyeztetni!

Elsőrendű Porosz kőszén Darabos kokszt porosz kovácsszén Száraz tűzifa Fedéllemez, oltott mész
 azonnali szállításra napi árban beszerezhető
BARTHA fa- és szén-telepén
 Ispoly-utca 3/b. Telefon 785

Ha Pénze Nincs
 kötött kabátot, bluzt, trikót, svettert, harisnyát, csekélyeségehez mért ten fehéreneműt, női és férfi divatcikket, kalapot
 olyan olcsó hely, mint a
Közszükségleti Áruház
Csapó-ucca 9. sz. alatt.

Kertész Dezsőné Piac-utca 10. a Bikával szemben (gyümölcs piac) **árait leszállította III III**
 1 m férfi öltöny-követ — 98 000 K-tól
 1 m dupaszéles női szövet — 44 000 K-tól
 1 m francia divatflanell — 42 000 K-tól
 1 m krepdasin minden szinben — — — — — 175 000 K-tól
 Francia muszlin harisnya — 9800 K-tól
 Azonkívül óriási választékban sifon, vászon, zefir, kanavász, csipkefüggöny, ágycenitő garnitúra, paplan, fej- és téli nagykendők.

ELSŐ DEBRECENI OLAJMALOM
 káshántoló és daráló a Károly Ferenc József-utca 30 szám alatti telepen (István malommal szemben) f. évi november 17-én üzemét megkezdi.
 Amidőn ezt az érdeklődő közönség nagybecsű tudomására hozzuk, egyben értesítjük, hogy vámért a par, tengerit darálunk és kőest hántounk, ugyanazok árasítunk nek fentjelölt időtől kezdve köleskását, tengeri és árpadarát nagyban és kicsinyben — Pontos és lelkisimere es kiszolgálást garanciatva, az érdeklődő közönség szives támogatását kéri az
Első Debreceni Olajmalom.

Uj üzlet! Uj üzlet!
ROTH IMRE Burgondia sarok
DIVATÁRUHÁZÁBAN
 női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, zefir, női, férfi és gyermek harisnya és rövidaru szükségletét meglepő olcsó árban szerezheti be.
Uj üzlet! Tisztviselőknek árendegdmény Uj üzlet!

KONCZ kelmefestő gyárat ismét saját kezelésébe vette II
 Kifogástalan munkáért szavatol és b. megbízónak bárhol kért vagy hirdettet helybeli áráknál 20-30%-al olcsóbban vállal
PÉTERFIA-UTCA 30 :: ARANY JÁNOS-UTCA 10

Kattévicsi, poroszországi bányákból származó
Elsőrendű Porosz Szenet
 és száraz import bükkhasáb és aprított tűzifát
 huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben
Vágó Rezső poroszszén és tűzifa-telepe **Homok-keri, Hid-utca 12** Telefon 131. Városi iroda Piac-utca 81. Telefon 13-38
 Vagon rendelések a bányából közvetlenül és azonnali küldetnek.

Nagyválaszték különböző fornérokbán, keményfákban, valamint asztalos és kárpitos kellekekben:
KILLER EDÉN ÉL
DEBRECEN, FERENC JÓZSEF-UT 68. SZ.
 Első debreceni asztalos, kárpitos kellekek és faanyagok raktára. Telefon 12. szám.

Lakást keresők
 Itt volna most két átadó lakás. — Az egyik egyszobás lakás, a másik kétszobás. Mind a kettő rögtön beköltöztethető
 A kétszobás a Berecsényi-uccában van, uccai lakás. Az egyszobás Kút uccában van, szintén uccai lakás. Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos Irodában. Vörös u. 9. Csak személyesen!

Üzlet áthelyezés!
Birinyi Róza
 kelmefestő és vegytisztító üzletét
Csapó-utca 15. szám,
 régi tűzoltó laktanyába helyezte az udvarba. Fest, tisztít mindennemű ruhát, ugyszintén gallert és kezeletket a legrövidebb idő alatt.

MENYASSZONY KELENGYÉK VÖLEGÉNY BABA
 legelőnyösebben szerezhető be
KARDOS LÁSZLÓNÁL
DEBRECENBEN, Kossuth-utca 9.
 Szabott árak! — Szakszerű kiszolgálás Jó minőség!
 Alapítási év: 1831.

Elsőrendű kitűnő karban levő 60HP szivógázmotoros 7járatú
malom
 hidraulikus olajgyárral és saját accu nulátoros villanyteleppel, 90 magyar hold elsőrendű termőfölddel és további 80 hold előnyös bérlettel minden gazdasági épülettel és négyszobás urilakással **55 vagon buzáért eladó.**
 Bővebb felvilágosítással a Szatmármegyei Gazdasági Bank R. T. Mátészalka nyújt.

Kizárólag
 elsőrangú berlini szabászattal és munkával készít civil és egyenruhákat
PISKOLTY
 (berlini oklevéllel kitüntetett) szabómester
Hunyady-ucca 14.

Szentanna-utca 5 Hegedüs Áruház
 olcsó árajánlata
 Amerikai ruhasejtem minden létező szinben mtr — — — — 82 ezer korona
 Japansisek minden divatszínben méterje — — — — 115 ezer K-tól
 Crepe-de-séhinék, nehéz minőség, méterje — — — — 185 ezer K-tól
Marokínok síma és mintás, mindenfajta bőlés sejmok olcsó árban.
 150 centiméter széles köpeny velourok méterje — — — — 170 ezer K-tól
 Kazán kelmék 50 szinben mtr 90 ezer kor.
 140 cm széles tiszta gyapju ruhaszövetek méterje — — — — 115 ezer K-tól
 150 cm széles gyapju öltönytiszvetek méterje — — — — 185 ezer K-tól
Tegelhoff és fekete csilám kelmék a legnehezebb minőségig nagy választékban
 Kelengye schiffonok mtr — 21 ezer K-tól
 Kelengye vasznak mtr — 23 ezer K-tól
 Angol ingzefrek mtr — — 27 ezer K-tól
 Ágyhuzatok tiszta córna mtr 30 ezer K-tól
Paplanhuzatok és kész paplanokból nagy raktár!!!!
 Ezen olcsó árajánlat nem tévesztendő össze a szokással vált reklámhirdetésekkel mert az áruház mindig kiválóan finom anyagokból készült árukat hozott forgalomba amiről bárki vétel kötelezettség nélkül udvarias készségünk mellett meggyőződhet.

Gyászosete alkalmával bizalommal forduljon
Fehértói temetkezési intézetéhez

Telefon 11-85 GRÓF DEGENFELD-TÉR 4. SZÁM ALATT Telefon 11-85
Hal temetések a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig
olesó árban, személyes felügyelet mellett eszközöltenek!
Tisztviselőknek árenda díjmentesen

Szőnyegáruház Debrecen, Kossuth-u. 19., I. Eszterházy színházszel szemben.

Horn és Erdélyi

Haas Fülöp és Fiai soproni gyárainak főlerakata!



**Vadász urak
figyelmébe!**

A vadászati évad megkezdésével b. figyelmüket felhívom raktáromon levő nagymennyiségű mindennemű **vadászfegyverekre**, továbbá **céllövő fióbert, revolver** és **ismétlőpisztolyokra**. Nagy raktár mindenfajta bel- és külföldi hüvelyek, löporozott és kész töltények saját villanygéppel, tészés szerinti adagolással ezredgrammnyi pontossággal töltve. Belföldi és külföldi serétek és golyók minden létező számban, tölténytáskák, töltényövek és egyéb felszerelések, tisztító eszközök nagy választékban. Vásárlás előtt kérem áram olcsóságáról és áruim kitűnő minősége felől személyesen meggyőződni, vétel kényszer nélkül. Vadászfegyvereket kipróbálás után, — ha nem megfelelőek, — becserélem.

TÓTH GYULA Debrecen, városház sarok. Telefon 29.
vadászfegyver, löszor, vadászati felszerelések, folytonzó kályhák és takaróktűshelyek nagyraktára.

KILLER EDE

butorgyáros, udv. szál.villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata Debrecen, Ferenc József-ut 68. sz. a.

A Debreceni Faipar Rt. elsődrendű gyártmányainak, valamint a Debreceni Gőzfűrés és Faipar Rt. hajlított butorainak kizárólagos eladási helye Debrecen város területén. Állandó butorkiállítás ebedő, há ó, urisz)ba és leányz)ba berendezésekből, nagy választék konyhabutorokban is

Debrecen egyedüli altruisztikus alapon álló temetkezési intézete a

KANSZ

TEMETKEZÉSI VÁLLALATA
Telep: Barcsi-utca 3. szám alatt
Iroda Rózsa-utca 2 sz. a „Hangyánál“

A legolcsóbban vállal mindenféle díszes és egyszerű temelést

LENGYEL

szépen és legolcsóbban **FEST, TISZTIT** mindennemű ruhákat
Csapó utca 28. szám alatt o Csapó-utca 95. szám alatt

Felhívás!

Felhívom az iparos, kereskedő, tisztviselő, egyetemi hallgató és gazdász urak figyelmét, hogy Győri Kálmán fodrász üzletében a **borotválás 3000, nyírás 7000, bérletjegy (10 szám) 25000 korona**. Ne mulassza el senki se meggyőződni arról, hogy ezen olcsó árak mellett is a legelőnyösebb kiszolgálás biztosítva van. ::::: Teljes tisztelettel

GYŐRI KÁLMÁN

fodrász,

Kálvin-tér 5. szám alatt, a Nagytemplom mellett

**Mielőtt férfi, fiuruhát vagy kabátot vesz
mindenki jöjjön először Debrecen legnagyobb és legolcsóbb
férfi-, fiuruha áruházába a**

BIKA
szálló
épület

MAGYAR

BIKA
szálló
épület

Olcsón
vettem

RUHAIPAR

Olcsón
adom

a z a l a n t i c i k k e k e t :

raglánok, téli kabátok, szörmés bekecsek, fiuruhák és bundákat.

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fixfizetéses egyének 15 százalék kedvezményt kapnak.

Hajdunánáson

a Plac-tér közepén épített nagy áruházra, melynek 7 ajtója nyílik a piacra, csendes vagy szak

társat keresek !!!

Esetleg buza vagy dollár **kölcsönre**

első betáblázást engedek. Az épület teljesen téglából építve alapincézve készen áll. 7 léle iparjogom van — Bővebbet ifj. **Médi Sándor** Hajdunánás Közelítőket díjazok!

BOSZNYAI J. ÉS TÁRSA DEBRECEN, KOSSUTH U. 5.

Női és férfi fehérneműk, :: vásznak, asztalneműk, paplanok, ágycserzők, harisnyák, kesztyűk, er nyők és rövidárúk

a versenyben létező legolcsóbb árakban !!

Linoleum Áruház

HAAS LIPÓT Ferenc József-ut 58. sz.

Megyeház mellett. Telefon 9-63. sz.

Linoleum

Egyszínű zöld m²-ként — — — K 120
Egyszínű barna m² ként — — — K 135
Incid áttöntött mintával, m²-ként K 160
Padlókárpit linoleum mellett a legjobb padlóburkolat, békébeli minőségben, minden szélességben a legjutányosabb árban.

Viaszos vászon

50 cm szélességben — — — K 27
78 cm szélességben — — — K 41
100 cm szélességben — — — K 53
115 cm szélességben — — — K 61

Szőnyegek

Futószőnyeg kitűnő minőségben, különböző színekben

65 cm — — — — — K 40
90 cm — — — — — K 55

Futószőnyeg prima

65 cm — — — — — K 45
90 cm — — — — — K 65

Agyeló velour rojtjal

65x130 — — — — — K 286

Ebédőszőnyegek 190/280 méretben, gyönyörű mintákban K 750-tól. Összekötők, garnitúrák és átvétők nagy választékban.

Függönyök

Etamin, művészi kivitelben, teljes ablak 2 szárny, 1 draperia, rendkívüli rek lámár — — — — — K 250

Női és férfi Gummikabátok

Drap színben — — — — — K 340
Doubt kabát — — — — — K 625
Szöveteszerű kabát — — — — — K 695

Hőcipő

női K 240 — — — — — férfi K 285

Sárcipő

női K 120 — — — — — férfi K 135

Árak ezer koronákban értendők !

Idény-vásár megnyitás

HAJDUSÁGI FÉRFIRUHAÁRUHÁZBAN NOVEMBER 9-ÉN REGGEL CSAK



NAPIG TART.



BŐRKABÁTOK barna és fekete	1,200.000
Hosszú TÉLI KABÁTOK plusz béleléssel	1,300.000
ÁTMENETI RAGLÁNOK	950.000
VÁROSI BUNDÁK vaterin béleléssel	1,700.000
ROVID SZŐRMES BUNDÁK	1,200.000
GUMMI KABÁTOK	330.000
Rövid TÉLI KABÁTOK meleg béleléssel	650.000
FÉRFI ÖLTÖNYÖK tartós minőség	750.000
Divat csikos NADRÁG	260.000
Gyapjú bricsesz NADRÁG	350.000
GYERMEK KABÁTOK	400.000

Cégre kérem ügyelni!
Piac-utca 67.

HAJDUSÁGI FÉRFIRUHAÁRUHÁZ

Tisztviselő, munkások főiskolai hallgatók 15% engedményt élveznek!!!!

APRÓHIRDETÉSEK

Levelezés

Margit vőkezel, ha nem a Reklám Divat-házban vás. rosz. Szentanna 5. 7101
Középkori uri ember ismeretségét keres. Övegy tisztviselő házasság céljából. Leveleket „Jó asszony” jellegre a Hajdudobóhoz. 7490
„Jó férj” jellegre levél van a Hajdudobó kiadóban.
„30 évig” jelige levelét későn vettük találkozás ugyanott, hétfőn 7 órakor 7532

Egyik szőke, másik barna jellegű levelet csak ma kaptuk. Válaszunk szombaton délután átvethető Egyetértésnél 7531

16 partner, Szimpatikus, Cea, Kereskedő, Preciz, Tisztviselő, 18 jövő, jó mama, Előnyös jellegre levél van a Független Újság kiadóhivatalában 7601

Egy 25 éves gazdálkodó fiatalember házasság céljából megismerkedne egy jobb családból való lánnyal vagy fiatal özvegyvel. Levelet az Egyetértés kiadóba „Házasság” jellegre 7582

Uri nő kereszén középkori vidéki hivatalnoknő 150 milliót érő háza, teljes berendezése van, házasság céljából megismerkedne ezut n olyan 40—55 év körüli uriember, ki igazi életársat, kellemes otthon akar. Nyugdíjas tisztviselő benősülhet. Levelet „Nyugodt otthon” jellegre az Egyetértéshez kérek 7580

Fiatallányok megismerkednének szórakozás céljából 22—28 éves jobb fiukkal. Levelet „Fiúk az élet ogy rövid” jellegre Hajdudobó kiadóba. 3358

Lakás

Csendes utcai butorozott szobát keres szigorú orvos, Agynemű van. Vár-ucca 10. Balra. Telefon 10-28. sz. 7357

Különbejárati butorozott szoba kiadó. Beresényi ucca 46. 7616

Csinosan butorozott uccai szoba kiadó, Hortobágy ucca 13. első ajtonál 7541

Kiadó egy szoba, konyha lelépéssel. — Ruzling bor eladó. Cim Egyetértésnél 7583

Egy különbejárati butorozott szoba kiadó, Degenfeld tér 3, keresztpület 7538

Lakást adok konyahasználattal szerényebb párnak, Simonffy ucca 43. hátul 7536

Lakásomból 1 szoba, konyhát, esetleg 2 szoba, konyhát azonnal átadok. Költség 6 millió. Cim Egyetértésnél 7540

Debreceni 4 szobás lakásomat elcserélném budapesti 3 szobással. Cim a kiadóban. 7617

Udvari butorozott szoba kiadó. Péterfia-ucca 74. 7611

Tiszta butorozott szoba kiadó. Varga-u. 22. Középső lakás. 7606

Átadó modern szoba, konyha külön udvarral, Sertes és baromfitartás megengedve. Miklós u. 7. Iroda. 7554

Egy lakás május 1-ig kiadó lelépés nélkül, valamint egy szép nyaraló szőlővel, bekötözhető lakással eladó. Ertekezni Dregán cipőüzlet, Király-u. 5. Debrecen, 7590

Elcserélném két szép utcai szobámat melék helyiségekkel együtt hasonlóval, — vagy egy szobás konyha lakással. Cim az Egyetértésnél. 7572

Kiadó azonnal kis udvari szoba villanyvilágítással, Erzsébet u. 83. 7581

Különbejárati utrozott szoba központban kiadó. Esetleg ellátással is. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 7586

Lakást teljes ellátással keres gyermektelen kasszárná vagy magányos nőnél garcon uriember Megkeresőket a kiadóba kerek „Csendes otthon” jellegre.

Egyetemi halgatónő keres konyhás lakást egy két szobával azonnara. Megkeresőket „Egyetemi halgatónő” jellegre a Hajdudobó kiadóhivatalába kérek 3369

Két különbejárati butorozott szoba kiadó. Egy folytonos kis Meteor kalyha eladó Mester-ucca 41 szám, II, lépcső. az udvarban 3354

Két padolt szoba, konyha, speiz külön udvarban, hol 25 sertés és baromfitartás van, azonnal átad) sámsani köves ut mentén. B. házi János vendéglő udvarán.

5000 korona tiszta apróhirdetés 5 lapban

Ajánlat

Hagy József fodrász és manicur terme Sas utca 4. Manikur hölgyek részére is. 4906

Lakatos munkákat a legolcsóbban készít Reszler Hunyadi ucca 1. Kész takaréktűzhelyek kaphatók 5037

Kisbárány kárpitos Szabó József Varga ucca 1. K sz. hencserek, beresely stb. foielek állandóan raktáron. 2877

Óra- és ékszerjavításokat szakszerűen jóállással végez Sztetter János Baththy-ucca 13 6596

Nász és alkalmi ajándéktárgyak, porcellan tüvegkészletek dísztárgyak, képkerekezés nagyválasztékban Konzal, Kálintér 6838

Jutányos zongora és nyelvoztatás (német, francia) bevált módszerrel, Alapos és gyors előhaladás felnőtteknél is biztosítva, Húvelyes-ucca 1 3573

Kiadó két száraz pince, akárminek jó, — Rakácsy-ucca 5 3372

Magános jobb nő ajánkozik idősebb magános férjhez, mint gondozó. Megkeresések „45” küldendő. 7888

Dr Fleisch-lele Szabosan kenőcs viszkettség ellen és Cannabin tyukszemirtő ismet minden gyógyszerárban kapható. 6708

„Chich” női divatszalon Szent Anna-u. 22. Legkényesebb izlést kielégít női ruhák, kosztümök, gyermekruhák készítésében. 6858

Bérlet 76 holdas 2 szobás, konyhás lakással, nagy istal óv 1. városhoz 6 km nyire köves ut mentén azonnal átad). Érdeklődni Rakóczi-ucca 19. 7386

Vízvezetési, központi fűtés, fürdőszoba javításokat jutányosan, szakszerűen készít Máthéi János, Csapó ucca 24. Telefon 321. sz. 7096

Hentesüzlet forgalmas helyen azonnal átad. Ertekezni lehet Baross-ucca 1. sz. 2-ik ajtó. 7428

Erdélyi alma, legnemesebb fajok kaphatók minden mennyiségben. Schön Mór gyümölcskereskedőnél, Piac u. 6. 7428

Fajalmák Erdélyből minden minőségben kapható Salamon Deszónél, Piac ucca 89. szám. 7427

Buha horgolást, költést olcsón vállal, remek gyapjufonalak kaphatók Szilágyi-nál, Szechenyi I. 8290

Jó házikoszt kapható fiatal emberek részére. Ferenc József-ut 59. szám. Házfelügyelő.

Tégla, prima minőségű, házhoz szállítva jutányos áron kapható. Szentanna 11, Hortobágy Teglagyár. 7201

Legolcsóbb saját készítésű cipők állandóan kaphatók Almássynál, Kossuth-ucca 13. 7161

Crysanthemum levágott kisebb és nagyobb teteiben eladó. Ugyancsak magas törzű faj pószméte is. Fűvészek-ucca 4. szám. 7432

Burgonya saját terméste, válogatott elsőrendű minőségben házhoz szállítva, napinál olcsóbban. Piac 61. 7517

Férfiszabó nagy munkás állandó munkát kaphat Gyenes Jenőnél Hajduböszörményben 7502

Jó hencserek készen kaphatók Glattstein kárpitosnál. Püspöki palota, második kapu. 7507

Kisvágó lánynak menne bazarba vagy röviden ültető 4 polgarit végzett leány. Cim Egyetértés éi. 7503

Zongorát gyakorlásra kiadok. — Férfi teii kabát eladó. Ertekezni 15 órától 2 ig Hatvan-ucca 29. 7542

Tűzfű és kőszén legolcsóbb napi árban beszerezhető, felaprítva és hasábosan, Schwarz Marton fakereskedőnél, Agárdi-ucca 6. Telefon 1201 7539

Két vidéki izraelita diákot elvállalok teljes ellátásra, külön szobával, orthodox konyha. Nyugati-ucca 32 7551

Hentessegéd disznóléseket, elfogad, — Szechenyi-ucca 15 7584

Méregképes könyvelő, levelezésben jártas, állást változtat. Cim kiadóban 7585

Kiadók a Kossuth-uccán épült bérpalotában pince tüzelteliségek, értekezni ugyanott 7590

Két iparos segéd vagy komolyabb házas-pár lakást kaphat ozy Piffmei Perce-ucca 25, ugyanott varógép és cipész-szerszámok e adók 7570

15—20 millió korona heti hoztkamatra biztosíték ellenében kisebb tetelekben is kölcsön adó, Cim a Függetlenél 7594

Homokkerti-ucca 37 szám asztalos műhelynek kiadó 7669

16 strapa csizmát készítek buzáért Soós Gábor Székely-ucca 9 7579

Céplelást jutányos elvállalok, Cim Független kiadóhivatalában 7613

Kilínó józsa burgonya jutányos árban házhoz szállítva kapható, Huryadi-ucca 22 7598

Egy évig ingyen mosók, vasalók annak, aki egy szoba, konyhás lakást ad Lakbért fizetek érte, Miklós ucca 35, ház felügyelő 7610

Szorgalmazás kezdőknek, haladókknak jó eredménnyel. Magyar nota is, Egymalom-ucca 6 7616

Tíz millió biztos fedezetre kiadó, Ajánlatot kérek „Biztosíték” jellegre kiadóra 7622

Gépész szkeket Megyesi Sándor borkereskedőnél kapható, Erzsébet-ucca 50 7607

Erzsébet, Altonna, sok újdonság olcsón P. cs. t. néli Vásárlás előtt nézzen szét nálam 7623

Pénzkezelés halgatók figyelmébe! Péterfia-ucca 11 alatti fodrászletben elsőrangú kiszolgálás, olcsó árak 7605

Pótlás az állomás közelében két földszintes irodának vagy orvosi rendelőnek kiadó. Ajánlat „A. B. 924” jellegre a Hajdúföld kiadójához, 3861

Álladó azonnal négyszobás, gyönyörű lakás, Cim a kollegiumi kapusnál. 3306

Takarítást lakást adok butorozva. Péterfia 64, 3364

Tűgyújtás és fűtéshez forgács kapható Asztalos István hordogvári telepen, Boldogfalva-ucca 3, Telefon 6-57 3355

Képzés kád, dézsa, zsiros hordó kapható és javítható Asztalos István hordogvári telepen, Boldogfalva-ucca 3, Telefon 5-58 3356

Kereslet

Varróda házimunkáért tanulócsány kosztot kap, lehetőleg vidéki. Péterfia-ucca 14, 7483

Álladó Hajdúszörményben a Dorogi-uccán egy jó forgalmu üzlethelyiség. Értekezni lehet Dorogi ucca 443, 7461

Ócska öntött vasat minden mennyiségben vesz Trnka Iai, Barna-ucca 3 6100

Tűzifa, kőszén! legolcsóbban szállít Klein Armin és Társa fátelpe, MÁV állomás, belső fatéren, Telefon 681, 7482

Vasestergályos maró és gyalumintákat jutányosan készit, „Kultura” irótolgyár, Hunyadi ucca 1. sz. 7487

Érdős alkalmazást keres okleveles tanítónő egy évi gyakorlattal. Cim a kiadóhivatalban, 7099

Könyvet mosottat, bármely mennyiségben vess lapunk könyvnyomdája. Piac-ucca 59. szám.

Ótmet bármily mennyiségben vess könyvnyomda Piac 59.

Ügynököt felvesz kenyéripada, Deák Ferenc-ucca 24 7299

Vezető állásba egy perfekt könyvelő levelező kereskedelmi ismerettel bíró elsőrangú adminisztrátor azonnali belépésre felvétetik. Cim a kiadóban. 7430

Szorgat vagy pianin tkeresek megvételre. Cimet a Hajdúföldhöz kérek. 7436

Házmesternek felvétetik gyermektelen esetleg egy nagyobb gyermekkel bíró házaspár. Karoly Ferenc József-ut 13. szám. 3853

Szákhely és nagy raktárhelyisége keresünk. Papirforgalmi Vallalat, Piac-ucca 88. 3358

Ügyes kiszolgáló segéd azonnal felvétetik Bili Ernő cégnél 6504

Laboránsnak gyógyszeráramba megbízható fiatalembert vagy leányt azonnali belépésre jófizetéssel felveszek, jelentkezni lehet egész napon at Laufer Miklós Reményeg gyógyszerár Cs. pó ucc 22 7514

21 éves fűszerkereskedősegéd állást keres azonnali belépésre. Cim Homok-ucca 142. szám. 7462

Szerényebb butorozott szobába lakótárs kerestetik. Erzsébet-ucca 15. 7466

Fehérneműgyárban ügyes férfi fehérneműszárazzó és ügyes varrónőket rögtön belépésre felvétetik, Simonffy ucca 6 szám. 7464

Asztalos tanulót magas díjazással, egy fiatal házas páros fiút és egy fiatal napszamos leányt felveszünk. Jancsó Kálmán és Tsaai asztalos-írógyár. Bárczy u. 3, tanítói árva-ház mögött. 7467

Ügyes kifutó fiú felvétetik Fohn és Kupferstein, Piac, 79 7246

Képzőmestere frakkot veszek, Cimet kiadóhoz kérem leadni 7623

150-200000 koronát fizetek havonta 1 szobás lakásért gyermektelen házaspár, Morvay Károlyné, Tócsókert, László-ucca 16 7537

Szállókereslet vagy vincelléri állást keresek, 89 éves, jó bizonyítvánnyal, — Csabai Sándor, Zabor ucca 26, vaggongyári Gerébi telep 7543

Debreceni Bank gyors, gépirás és könyvvelésen jártas kasszaszont keres 7523

16 családból való 14-15 éves fiú mézeskalácsos tanulónak felvétetik, Percses-ucca 23 7521

Ügynök felvétetik a „Turul” fátelpe, — Borszörményi-ut 2 7520

16 éves négy középiskolát végzett fiú alkalmazást keres — Levébeni szíves megkeresésre bárhová elmegyek. Cim Egyetértésnél 7519

Hentessegéd üzletbe vagy műhelybe állást keres, Széchenyi-ucca 15 7514

Keresek jó állapotban vitrint, könyvszekereket, nagyobb perssa vagy smyrna ebéd öszönget. — Ajánlatok „Videki” Egyetértés kiadóhivatalba 7546

Sosa, borszakmában jártas mérlegképes könyvelő állást keres, Cim kiadóban, 7546

Szakmáncos munkások keresetnek tégti átraka. Jelenkezhetnek Vár-ucca 8. szám. 7614

Grammofon veszek — rosszat is lemezekkel. Jozsef kir. herceg ucca 65. ajtó 5. szám. 7609

Gépész, ki most nőtül, állandó állást keres malomba vagy uradalomba. Levele a kiadóba. 7618

Szakképzett vas- és fűszerkereskedő, ki évekig vezetett állásban működött, veendő, raktárnoki vagy más megvalósuló bizalmi állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 7624

Fodrászsegéd kisegítőnek azonnal felvétetik Péterfia 11 7600

Segédkönyvelő, kettős könyvvitelben, gépirásban jártas. felvétetik Arany Bika Divatházban, Bika épület, 7597

Videki fűszerüzemkereskedő cég keres egy gyakorlott gyors- és gépirónót fizetési igény megjelölésével „Gyakorlott” jellegre ajánlatot kér a Független Újság kiadóhivatalba. 7593

Házvezető nő, szerény igényűt és megbízható keres vidéki orvos családjá. Jelenkezni bizonyítvánnyal Adler. Hatvan-ucca 13. l em. 7199

Használt irógépet jó állapotban megvételre keresünk. Arany Bika Divatház, Bika épület 7598

Egy kvártélyos azonnal felvétetik Kossuth-ucca 55. Ajtó 4. 7556

Irodai teendőket jártas mérlegképes könyvelővel keresünk. Műszaki társaság. Hunyadi u. 17. 7557

Ügyes leányokat tanulóknak felvesz Szoboszlai női divatterem. Péterfia-ucca 12. szám 7558

16 munkás eszmadiassegéd felvétetik. Meszera u. 11. 7559

Gyakorlott gépirónót és gyorsíró azonnal felveszünk. Szentanna Kőolajkereskedelmi Rt, Hatvan-u. 53. 7566

Kiszolgáló lány ügyes, megbízható, azonnali belépésre felvétetik. Jelenkezni hetfőn fél 1-től 2 óráig. Vojth Tina kereskedőnél. Árpád tér. 7667

Gépészsegéd és eszmadiassegéd alimunkára felvétetik Csönka u. 11. 7574

Tisztességes bejárónő könyvvél felvétetik Timár u. 5. 7676

Korcsok megvételre 6 vagy 8 gárgarnitúra használtat Kovács Imre. Emele telep. Emerich-u. 1. 7562

8 középiskolát, postai vizsgát sikeresen végzett fátelpeber gyógyszerár, druberiába pénztárnoki vagy gyakorlonki állást keres, Cim a kiadóban 3963

Kádársegédek és tanulók felvétetik Asztalos István hordogvári telepen, B. l. dogfalva-ucca 3, Telefon 6-58, 3357

Eladás

Külföldi bélyegek eladása „Bélyegthon” Fűvészkert 14. emelet. — Nyitva egész nap 7479

Eladó ház és szőlő. A Mátyás király ucca 65. sz. beköltözhető lakóház 900 négyszögletes kintű szőlővel mindenféle meléképüléssel, jó vízió szivattyú kúttal olcsón eladó. Vilamostól 6 perc! — Augustia szanatorium gondnoki hivatala. 3342

Eladó a Boldog kertben, Egreskert-ucca 11. számú ház, melyben fűszerüzlet és pék-kemence is van. Vevőnek át lesz adva a fűszerüzlet berendezéssel, 4 szobás lakással azonnal. Van a telken 8 lóra való istálló és szervizház. 3384

Eladó szőlő beköltözhető lakással. A Mátyás király-ucca 57. számú házhoz telek 900 négyszögöl jó karban levő termő szőlővel, gyümölcs ákkaal olcsón eladó. A telek p. r. lazásra alkalmas. Köves út 130 lépés, villamostól 6 perc! Lakóház és ároda mellett! Augustia szanatorium gondnoki hivatala. 3333

Eladó egy olajtengelyes felfedelő és egy cukorka gummikerekű kocsi, egy számkó és két pár lészerszám. Cim a Debreceni kiadóban 725

Postal fadobozok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Két ismétlépiztoly és használt férfiruhák eladók. Jozsef királyi herceg ucca 61. szám 7484

Komlóssy-ut 36. sz. kintű szőlő, azonnal beköltözhető lakással eladó. Kone, Péterfia 31. 7483

Vadászfegyver, Pieper gyártmányú és egy egy eladó. Miklós u. 15. 8351

Farsáng 1500 kéve csutka, törek, 70 q cukorrépa és 40 q tak. répa eladó. Értekezhetni Nap 1. 3352

Eladó 5 hektoliteres festett lészers láda, jökarban Bó-szörményi ut 71.

Két drb hasas koca eladó. Beke-telep, Róth-ucca 32. 3349

Eladó egy finom nagy utasó bunda, 1 lábcsák, 1 káposztáskad, 1 nagy taposókad, 1 lendkeres kutszivattyú és egy csabtu. Széchenyi-ut (part) 21. 3350

Antik asztal, pohárszekrény 2 virágasztallal, festett könyvszekrény eladó. Vigkedvű 11. 3354

Fajberek. Szentannapuszti szőlőtelepről (Vámopéres mellett) 1923 évi Ezerjó, Rizling, 1924 évi Erdei, Kövidinka, Kardarka stb. minőségekben vendéglősöknek, kormcsárosoknak hordónként eladók. Értekezhetni délelőtt 10 órától fél 12 óráig Hatvan ucca 1. III/43. 3350

Asztalos-ut 26. és 28. sz alatti 3400 négyszögöl gyümölcs-kert részletekben is eladó. Értekezni lehet Széchenyi ut (kert) 21. 252

Eladó a Gerébi telepen két házahely, — egyenként is. Értekezhetni Nyilas-telep, N-meth-ucca 33 7505

Eladó szódavízgyár, vendéglőberendezés, pinc. helyiség raktárnak vagy bárnének kiadó. Árpádtér 10 7515

Eladó ház a közvágóhid közelében, beköltözhető négyszobás lakással és gyümölcs kerttel. H.v. Jozsef kir. herceg-ucca 38, 7486

Eladó szőlő, másfél nyilas, minden elfogadható árért, Csapó 16., fényképezésné, 7468

6-os cséplőgarnitúra jutányosan eladó, Arany János utca 37, 7469

Eladó 2 uccára nyíló ház, az egész udvar azonnal átadva, lakó nincs. Móric ucca 9 szám. Ugyanott egy jókarban levő szecsakavó eladó 7647

16kal ucca 38. szám alatt egy uccai szoba, konyha butorral együtt eladó 7624

Hajdúhadháron 749 számú ház eladó, — Értekezhetni Debrecen, Baross ucca 10 szám 7525

Eladó 620 négyszögöl szőlő, azonnal beköltözhető 2 szobás, verandás lakással. Sestake t., Poroszlay-ut 54. Értekezhetni Bottó Kornél cég, püspöki pa ota 7548

Eladó husvágó tőkének való 180 cm hosszú, 50 cm átmérőjű eparfatorzs, ugyanott 180 liter sámsóni bor, egy gramafon, 2 ócska öntött konyha jutányosan eladó, Hajnal-ucca 21 7549

16 óbor eladó hektoliterenként. Bocskaykerti cartenett, rizlig, ezejé és vegyes, Kossuth ucca 33 7527

Szörmebélés mikádó kabát eladó, — Péterfia-ucca 12 7550

Téli kabát eladó, Péterfia-ucca 8 7528

Uj heneser napi áron alul eladó, Darabos-ucca 53 7629

Kicsinyben nagyban fejes káposzta eladó, D. Ák Ferenc-ucca 26 7530

Használt hál szobabutor eladó, Simonffy-ucca 48 hátul 7592

Egy teljesen jókarban lévő asztali sparthert és egy gyermek oci eladó. Értekezhetni Reich József, Simonffy ucca 39 7591

Uj hál szobabutor lakásszűke miatt olcsón eladó, Bethlen-ucca 25 szám 7602

Eladó új fekete divatöltöny középterműre 8.000 K-ért, Vörösmarthy-ucca 13 7555

Egy sötétkék utazó és 16-os lanchaszter vadász bunda eladó, Miklós-ucca 13 7653

Férfi és nagyobb fiú téli kabát, frakköltöny eladó, Király-ucca 5, földszint balra 7553

A Nagyerdő háta megel 8 holdas szántó. föld eladó, Értekezni lehet Rákóczy ucca 69 7588

Páy dűllőben öt hold eladó. Nyomatató-ucca 9. Hátul, emelet. 8348

Eladó Károly Ferenc József ut 42 számú saroktelek, Értekezni lehet Mester-ucca 29, Baloghnál 7589

Eladó egy könnyű zárt kocsi, Simonffy-ucca 57, Bodinál 7573

Nagyerdő körül elején ötszobás uri ház nagytelekek eladó, Simonffy ucca 36/c 7561

425 négyszögöl gyümölcsös kert eladó, Honvédtemető ut 29, Csígekert, Értekezni Riesz kocsigyár, Szabó 7564

1 drb. 4 üléss batár, 1 drb kis fedeleles batár, 2 lóra való szerszám eladó, Riesz kocsigyár 7563

Cserépkályha használt, eladó, Vénkert, Domokos-ucca 22 7613

Plymouth, Langsan jércék, kakasok, ezüstbe ga nyulok eladók, Libakert, Szege-ucca 12, Telefon 39 7610

Eladó kintű állapotú ruha és éjjeli szekrény, Kut-ucca 82 7624

3 Hp. gőzgarnitúra, két aratógép eladó, Varga ucca 23 7618

Egy kutszivattyú eladó, Varga-ucca 23 sz. 7621

Egy női téli kabát és kosztüm eladó, — Rákóczy ucca 83 7608

6-bor eladó 22-es és 23-as, Simonffy-ut 36/c 7560

Ebédlőberendezés, szalontükör, Wirth rozoga eladó, Varga-ucca 11 7616

Eladó ház közvágóhid közelében beköltözhető lakással, négyszobás, gyümölcsös kert, Háj, József főherceg-ucca 38 7.87

Téli angol női kosztüm eladó, Kétmalom-ucca 14 7586

Eladó családi ház központban vétel esetén az egész elfoglalható, Nyomatató ucca 4 7569

Uj férfi télikabát eladó. Kécsa-ucca 34. szám, utcai lakás. 3368

12 hektó seprűs ujbór sestakerti Meszera 2, hordószámra is eladó, 3368

Eladó fátelpekes nagy vasakályha és 2 bl. bor Károly Ferenc József 62, 3350

Eladó finom fekete férfi télikabát szörme galérral, Kandia 16., keresztépület 3363

Öndődon Vereb-dűllőben a 7. km. nél eladó 5-3 hold föld, Értekezni Bathány-17., ügyvédi iroda, 3366

Dívány 2 fotellel, egészen jókarban, irasztal, székek-asztalka eladó, Kossuth-ucca 73, 3366

Vankályha és nacionalkassa üzletfelosztási niati eladó, Hulyevy-ucca 1, 3374

Villanyesztár szép eladó Hatvan-u, 1. sz. 11. emelet 82, 3367

Farsáng 2 hold jó termő homok föld eladó, Értekezni Homokkerti, Bujdos-ucca 3 szám, 3370

Eladó szörmebéléses női fekete kabát egész hosszu. Bocskay-tér 3 7578

Érdős Lajos-uccán 256 négyszögöl házahely eladó, Értekezni Garay-ucca 6 7574

Berta ucca 8. számú ház eladó, Értekezni Homokkerti, Szoboszlai Papp István-ucca 17 7583

Nagy mangorlé, chinaesüst tintatartó, Sebőber-szek, asztal és könyvek elad. Darabos 55. 3371

Favágógép hajtására alkalmas benzín motor eladó. Felvilágosítást adó a varosgátdai hivatal delután 5-8 óra között 7577

Plymouth kokasok és jércék eladók Csígekert, Honvédtemető-ucca 17 7578

Vegyes

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetemi klinikák gazdasági hivatala 4-6 v. gon burgonyára és 1 és fel vagon fejes káposztára pályázatot hirdet. Pályázati feltevék a gazdasági hivatal élemezési irodájában tudható meg ugyanott (Uj k. in-k. t. lep Nagyerdő) f. evi november hó 17 én déli 12 óráig nyújthatók be. 7393

Bélyegthon Fűvészkert 14. nyitva egész nap. Külföldi bélyegkekből dus választék. 7480

Ha elsõrendû

**porosz szentet vagy száraz tüzi-
lat vagontelepben, vagy felv. gva
bazhoz szállítva akar, forduljon az
Erdélyi Tüzifa Behozatali Rt.-
hoz, Föld u. 2. Telefon 10 93
Telefon vagy levélbeni hívásra ház-
hoz megyünk.**

Kiadja a Hajdúföld lapvállalat